
1943. március L Hétfő Ára 12 fillér M ELSÖTÉTÍTÉS: FaHHoii “te MM kezdődik 
1843. március 2L llCUUClIt rége reggel 5-kor

MAGYAR LAPOK
XH. évfolyam, 48 (32t0) szám I KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP I Nagyvárad, Telefon: 12-27.

Ciano gróf átnyújtotta 
megbízólevelét a Szentatyának
Magasrangu szovjet tisztek jelentek meg a Közelkelet 

különböző országaiban» — Óvatosan tapogatóznak Tuniszban
Montgomery csapatai

Vatikánvárosból jelentik: (MTI) A Ste'ani Iroda jeleni;: Ciano gtó* hét- 
főu délelőtt 10 órakor átnyújtotta meg fcizólevelét a Szentatyának. A pápai 
uVvar méltóságai a szertartásnak megfelelően megjelentek a nagykövetsögen, 
liogy Ciano grófot a Vatikánba kísér jé k Megbízólevelének átadásakor hódo­
lata* fejezte ki a Szsntatyának, akj szívélyes szavakkal válaszolt. A szertar­
tás után a Szentatya magánkönyvtárában hosszasan elbeszélgetett Ciano 
gróffal, aki azután meglátogatta Magli one bíboros államtitkárt, majd a Va­
tikán elhagyása előtt a Szent Péter Széksegyházba ment ahol imádkozott 
az Oltáriszentség, a Hitvallás és a Szent Szűz oltára előtt. Visszaérkezése 
után a nagykövetségen Maglione bibe ros államtitkár szertartásszerüen viszo­
nozta a látogatást

Kisebb-nagyobb támadóvállal­
kozások Tuniszban

Goring napiparanesa a légi- 
fegyvernem katonáihoz

a katolikus-protestáns közeledésről 
Untai István miniszter cikke

fen elleni legutóbbi légitámadás alkal­
mával a Newyork Time« tudósítója éle­
tét vesztette egy repülőeródön, amely a 
támadás során elpusztult.

Buenos Aires. (MTI.) A Stefani je­
lenti: Knox tengerészeti miniszter egy 
washingtoni sajtóértekezleten szólott a 
buvárhajó veszélyről is.

— Ez a veszély kétségtelenül súlyos 
— mondotta a miniszter. — Minden le­
hető megtörténik a buvárhajók leküzdé­
sére, de ezt a veszedelmet nem szabad 
lebecsülni és bizonyos, hogy még min­
dig súlyos veszteségek várhatók.

Amsterdam. (MTI.) A NTI. jelenti: 
Mexikóban hétfőn életbelépett az álta­
lános hadkötelezettség. A mexikói had­
sereg eddig csak önkéntesekből állott.

Tokióból jelentik 'MTI) a Nénin II 
jelenti. A Döméi íródé jelentése sze­
ri tu a?:ok a japán csatiatok, amelyek 
í'ezskbu r mában Cslndv.r felsőfolyáe-a 
men'én északi irányban előretörnek, 
meghiúsították az angol-indiai csapa­
tok kisiérletét, hogy Hokoving terüle­
tét megszállják. Az ellenséget vissza­
verték és jelentős veszte5éget okoztak 
nekik.

csatákban. Ami pedig nem döntött fel 
bennünket, az még erősebbé tett min­
ket. így a kellő órában uj erővel fo­
gunk odacsapni és az ellenséget meg­
semmisítjük, ahol találjuk. Bajtáisaim, 
a győzelem minket illet és a miénk 
lesz! E biztos reménytől eltöltve, büsz­
kén és meghatódott lélekkel köszönt­
jük halott bajtársainkat. Ők életüket 
adták Németországért és népünk sza­
badságáért. Áldozatkészségük szelleme 
legyözhetetlnné tesz bennünket Éljen 
a Führer! Éljen a légifegyvernem!

A Pest írja: Zürichből jelntik: hogy 
a tuniszi harctér északi szakaszán Ar­
nim tábornok hegyi vadászai kisebb- 
jiagyobb támadó vállalkozásokat haj- 
jjttak végre, nyilván azzal a céllal, 
rogy kitapogassák az ellenség gyenge 
pontjait. Tovább délre, Medjez el Bab 
mellett voltak élénkebb harcok. Tunisz 
déli szögletében szombaton és vasár­
nap súlyos légiharc volt és heves tti-

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A szovjet 
hírszolgálat ismerteti a Pravda egyik 
cikkét, amely megállapítja, hogy a vö­
rös hadserg a második európai arcvo­
nal hiányában a háború egész terhét 
egymaga kénytelen viselni. A cikk a 
továbbikban hangoztatja, hogy még 
súlyos ée minden, erőt igénybevevő vé­
res harcok állanak a vörös hadsereg 
előtt.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met TJ jelenti: Az angol hírszolgálat 
jelentése szerint Attlee miniszter vá­
lasztói előtt beszédet mondott, amely­
ben többi között kijelentette, hogy a 
szövetségeseknek tudniok kell, hr.gy

Ankara. (MTI.) A Strfani Iroda je- 
lenti: Kairói jelentés szerint, haditudó­
sítók szerepében újabban magasrangu 
szovjettisztek jelentek meg Palesztiná­
ban, Szíriában és a közelkelet más or­
szágaiban. Egyiptomi körökben meg­
jegyzik, hogy vezérkari tisztekről van 
szó. akik a gyakorlatban katonai attasék 
feladatát végzik.

Vichy. (MTI.) A Német Távirati Iro-

zérségi párbaj zajlott le. A Mareih vo­
nal felé előretolt brit nehézütegek per­
gőtüze után többhelyen, különösen a 
Ksou hegység előtt támadásokkal is 
próbálkoztak az angolok, de maga az 
algíri főhadiszállás cáfolja, mintha a 
Mareth vonal elleni nagy támadás 
megkezdődött volna. Montgomery csa­
patai csak nagyon 'óvatosan tapogatóz­
nak.

még igen kemény harcok állanak előt­
tük és osztályrészük egy ideig még vér, 
verejték és könny lesz. Éppen ezért a 
háború utáni világ tanulmányozásának 
ügyével nem szabad az angolok :gye- 
kezetét megrontani. A győzelemhez 
egységre van szükség. A háború utáni 
kérdések megoldásának különböző né­
zetei nem szabad befolyásolják az an­
gol egységet. A továbbiak során Attlee 
hangoztatta, kételkedik benne, hogy 
bárki is volna az országban, aki 
a háború utáni viszonyok tekintetében 
valóban fogalmat tudna magának al­
kotni. A legfontosabb feladat, hogy 
Anglia gondoskodjék életszükségletei­
nek biztosításáról.

de jelenti: Francia félhivatalos körök­
ben ismét rámutatnak az európai kultú­
rát fenyegető bolsevista veszedelemre. 
A tájékoztató minisztérium, mint a leg­
magasabb liely véleményalakító szócsöve, 
közleményében rámutat arra. bogy egy 
esetleges szovjet győzelem milyen ve­
szedelmekkel járna Európára. Hangsú­
lyozza a közlemény, hogy a szovjet az 
utóbbi időben bizonyos területi igé­

nyekkel állott elő, amit Anglia és az 
Egyesült Államok ellenmondás nélkül 
tudomásul vett. Európa népei megálla­
píthatták, hogy az angolszászok képte­
lenek a bolsevista veszedelem elhárítá­
sára. erre a feladatra kizáróan a német 
véderő alkalmas. Franciaországra ebből 
az a kötelesség hárul, hogy mindent 
megtegyen civilizációjának és népének 
megmentésére.

Berlin. (MTI.) Március 1-re virradó 
éjszaka — mint a Német Távirati Iro­
da értesül — csak két brit repülőgép 
szállott be Németország fölé.

Lisszabon. (MTI.) A Stefani jelenti: 
Londoni jelentés szerint a Wilhelmsha-

Berli.nbői jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: G ö r i n g Herman, a nagy né­
met birodalom tábornagya a légifegy­
vernem napja alkalmából márc. 1-én a 
következő napiparancsot adta ki: 

Légifegyvernem katonái I 
Fiatal merész fegyvernemünk nap­

ján gondolataink még inkább, mint 
bármikor, veletek vannak. Ismerem nz 
összes arcvonalon tanúsított hősiesség- 
tekét és példás kötelességteljesitésctek 
minden helyen. A légifegyvernem ha­
talmas győzelmek utjának volt előké­
szítője. Megedzödött a legnehezebb téli

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
katolikus és protestáns hívek közeledé­
sének előmozdítására a Páter König 
Kelemen szerkesztésében indított havi 
folyóiratnak, az „Egység Utjá“-nak má­
sodik száma most jelent meg. A folyó­
irat katolikus és protestáns oldalról el­
hangzott rendkívül érdekes nyilatkoza­
tokat ismertet. Bevezető tanulmányát 
..Lelkiegység és nemzeti újjászületés“ 
címmel Antal István miniszter irta. 
Megemlékezett az njevi cikkről, melyet 
az újesztendő nagyszerű beharangozója­
ként Kelemen Crizoszton pannonhalmi 
főapát a lelkek békéjéről irt. Hasonló 
szellemről tanúskodnak a protestáns ve­
zető egyházférfiak megnyilatkozásai is, 
melyekben Kelemen Crizoszton cikkére 
válaszoltak.

— A mai időkben — írja a miniszter 
— csak akkor vagyunk képesek eredmé­
nyes erőkifejtésre és szilárd helytállás­
ra, ha a nemzeten belül egyetértő, egyet- 
akaró testvériségben állunk egymás mel­

lett. A magyar állam és nemzet össze­
forrott a kereszténységben. Az igazi nagy 
magyarok nem is törekedtek soha arra. 
hogy a keresztény felekezetek közöt: 
széthuzást, visszavonást, vagy pedig egye­
nesen felekezeti harcot szítsanak.

A továbbiakban a belső béke szüksé­
gességét hangoztatja a miniszter.

— Aki ma belső békét, épít és a belső 
ellentétek kiküszöbölésén dolgozik — 
írja — az egyúttal imádkozik is és há­
lát ad a Gondviselésnek. Nemcsak ma- 
gyár kötelességünk, hanem keresztényi 
kötelességünk is, hogy a magyar egy­
ségért dolgozzunk. A magyar egység mr 
elsőrangú kötelesség és legfőbb erkölesé, 
magatartás. Csak az a nemzet omtik\ 
össze, amely lelkében meghasonlott, o~> 
egészséges lelkű ember nem bukik <>' 
hanem ha kell, nehéz és áldozatos lü-S 
retemmel helytáll önmagáért. A kérész i 
tény tábor együttműködése a nemz" ) 
egység és o **cbb „.agyar jövő feltétele:,

További súlyos harcokra készítik 
elő a szovjet és az angol köz­

véleményt

Francia hivatalos közlemény 
az Európát fenyegető bolsevista 

veszedelemről



Hármas családi 
tragédia

Nagyvárad. Saját' tud. Nagy József 
MÁV wgédtwt, akit a» elraekórbáz 
idegozt-ályán ápoltak, öngyilkosságot 
követett el éa meghalt. Berkpvite Fe- 
renc-uitca 3ez. alatt lakó feels égé, a hir 
hallatára támadt idegrohamaban 22 
éves leányának, Piroskának elvágta a 
nyakát majd önmagát felakasztotta. A 
mentők mindkettőjüket kórházba szál­
lt tották.

Nagy siker mellel! 
tartotta megelőadását 

Makkot Sándor
Nagyvárad. Szombaton délután 

Makkai Sándor, volt erdeivi püspök, 
az országszerte ismert író tartott elő­
adást a nagyváradi szabadegyetem ke­
retében. A városhaza nagy tanácster­
mét zsúfolásig megtöltötte az érdek­
lődő közönség s lelkes ünnepléssel fo­
gadta a nagyváradi szereplése révén 
is jól ismert előadót. Dr Sods István 
polgármester üdvözölte ezután Mak­
kai Sándort p üdvözlő beszédében ki 
fejezésre jutatta mennyire hálás Er­
dély s így közvetve Nagyvárad közön­
sége is azért, hogy a kitűnő iró mű­
veiből az idegen megszállás megpró­
báltatásokkal tele esztendeiben annyi 
'nitet. és reményt meríthetett.

Makkai Sándor „A magyar iroda­
kim és metafizika“ rímen tartott elő­
adásában mindenekelőtt reá világí­
tott arra, hogy a természetfölötti ar. 
irodalomnak éppen olyan fontos kel­
léke, mint a reális valóság Ez a ter­
mészetfölötti — mondotta — elsősor 
ban az emberi lélekben van.

A továbbiak során hatásosan fejte­
gette mennyire téves az a feltevés, 
hogy a magyar lélek nem eléggé 
mély, Íróink is túlságosan reálisak, a 
magyar olvasóközönség pedig „kis 
igényű.“ Vörösmarty „Vén cigányb­
an, Madách, Vajda, Revitzky, Mik- 
izáth, Babits s főként Ady költésze­
tén keresztül bizonyította, hogy' a ma­
gyar lélekben éppen annyi idealiz­
mus van, mint amennyi realitás S 
zsák egyes külföldi- termékeket pro­
pagáló kiadók iizletiesságének es bi­
zonyos téves „iskolás“ beállítottság­
nak tulajdonítható ez a balhit, hogy 
irodalmunkban ne kapna elég helyet 
az eszményi titokzatos elem. más szó­
val a metafizika.

íróink — mondotta végül — már | 
eddig is az egész magyar ember ábrá­
zolására törekedtek. Az ő feladatuk, 
hogy a rendelkezésükre álló eszközok 
segítségével oda hassanak, hogy azt a 
kritika és közönség elismerje. Ez a 
feladat nem a magyar lélek teljes áh 
rázolása — fejezte be remek előadá­
sát —- ugyanolyan fontos, akárcsak a 
társadalmi és nemzeti magyar élet.

A közönség hosszan ünnepelte 
Makkai Sándort, akinek értékes és 
mélyenszántó előadását az Iekoláuki- 
vüli Népművelési Bizottság, valamint 
a hallgatóság nevében dr Soós István 
polgármester köszönte meg.

Ujahh viszály Ecuador és Peru k8- 
/ött Buenos-Airesből jelentik: (MTI) A 
Német. Távirati Iroda jelenti: Az ecua­
dori külügyTninir-zternm tiltakozást in­
tézett. a perui kormányhoz, mert perui 
katonaság szállta meg a Rója. tarto­
mány ügyi-ászét,. Ez a terület abba az 
övezetbe esik, amely régóta vitás a. 
kát állam között. Az 1042. évi határvi­
szály hivatalos lezárásakor Ecuador­
nak ítélték ezt a tartományt

Gyári szerszámkezelő tanfolyam 
nyílik a gépipari középiskolában

Március 3-ig lehet jelentkezni o tonfolyomra
Nagyvárad Saját tud. A* ipariigyi mi 

nisztérinm a helvbeli gépipari középis­
kola igazgatóságát bízta meg gyári szer­
ez ám gépkezelő tanfolyam rendezésével. 
A tanfolyamon minden munkáé aki a 
az erez ám gépkezel él iránt magában te. 
heteéget érez. résztvebet.

A tanfolyam 80 óra ezakrajz éa lőft
óra elmélettel egybekötött gépek mellet­
ti gyakorlati oktatásból áll e hat bét 
tartamára napi 2—3 óra elfoglaltságot 
jelent az esti órákban, úgy. hogy a na­
pi egyéb elfoglaltságot ne zavarj*. Tan­
díj Ifin (egyszáz) pengő.

Az egyes vállalatok, az arra jelentke­
ző munkásaik közül az alkalmasakat 
tartoznak elküldeni a tanfolyamra, tar­
toznak a tandíj összegét az illetőknek 
előlegezni és abban az esetben, ha a tan­
folyamot a munkás sikeresen elvégezve 
látogatási bizonyítványt nyer, a válla­
lat köteles az előlegezett tandíjat elen­
gedni. Köteles a vállalat az általa el­

küldött tanfolyami hallgatókat rajzesr 
közökkel ellátni mely eszközök a válla­
lat tulajdonát képezik s más tanfolyami 
kiküldésekre is felhasználhatók. Az a 
vállalat mely gyakorlati kiképzését a 
saját tizemében végzi, elküldheti jelent­
kező munkásait csak a szakrajz tanfo­
lyamra is, mely esetben a tandíj 30 
pengő.

Jelentkezési határidő roárriu# .3 déli 
12 óráig. A tanfolyamra való jelentke­
zést a* illető munkás vállalata kell 
megtegye. Tekintettel a kötött létszám­
ra. egy tanfolyamon 30 munkás vehet 
részt a jelentkezést felvételi vizsga kö­
veti s az azon megfelelőket a tanfolyam 
vezetősége kiértesíti, hogy mikor és 
hol kezdődik a tanfolyam valamint 
hogy a tandíjaikat az Ipari Tanfolyamok 
Országos Vezetősége részére a helybeli 
gépipari középiskola igazgatóságánál fi­
zessék be. A felvételi vizsga időpontjá­
ról a jelentkezéskor ad felvilágosítást a 
Vezetőség.

Magyar falvak népe 
sebesült katonákért

BIharszentgános, Érköbölkut lakosságra és 
Biharkeresztes katolikus asszonyai qyüitöttek

leemtóhb
Nagyvárad. Saját tud- A magyar ősz- 

szetartás és áldozatkészség szép példá­
ját mutatta meg Érköbölkut község ma­
gyar népe. A le'ánv leventevezetok 12 
lelkes magyar asszony részvételével'gyűj­
tést rendeztek az orosz frontról haza­
tért és Nagyváradon elhelyezett sebe­
sült honvédőink ágyneművel való ellá­
tására. Begvült 84 darab kis és nagy 
párna. 12 darab vászonlepedő 155 da­
rab törülköző. 21 pár papucs. 1 párna­
huzat 13 kgr. toll, 80 kgr. szárított és 
osigatésrta. 27 sétabot és 500 darab le­
ventecigaretta. Isten áldása legyen úgy 
a gyűjtőkön, mint az adakozókon s a 
magvar összetartás hozza meg a kívánt 
szebb iövét.

Gyűjtést rendeztek Biharszentjinoson 
is A gyűjtés eredményeit nem tudjuk

részletezni, annyit azonban elárulha­
tunk. hogy az összegyűlt értékeket öt. 
szekéren hozták he hétfőn délelőtt a 
Vöröskereszt irodájába. Biharszentjános 
község gyűjtése különösen azért érdemel 
figyelmet, mert ebben a magyar falu­
ban egyetlen zsidó sincs a így a lelke­
sedésnek semmi sem állott útjába.

Gyűjtést rendeztek Bibarkeresztesen 
a római katolikus Szociális Misszió Tár­
sulat asszonyai és a gyűjtés eredmé­
nyeként 64 darab lepedőt törülközőt 
és más fehérneműt adtak át a hadi- 
kórháznak.

A magyar falvak népe ezzel ujahh bi- 
zonvítékát szolgáltatta annak. hogy 
eeviittérez a harcoló honvédekkel és ke­
ményen állja helyét a belső arcvonalon.

Vándorgyűlést és gazdanaooi 
rendez Diószegen a székelyhídi téli 

gazdasági iskola Qnhépzö 
Gazdaköre

Ä megye vezetősége is képviselteti magái a vónefor- 
óytífpsen, Disz^ördyülés és udvarszemle^

Nagyvárad. Saját tud. A székelyhídi 
m. kir. téli gazdasági iskola Ifj. önkép­
ző Gazdakörének a bihardiószegi m kir. 
szőlészeti és borászati szakiskola és a 
bihardiószegi gazdakör közreműködésé­
vel 1943. március hó 3-án Bihardióezeg 
községben vándorgyűlést és gazdanapot 
rendez a következő műsorral:

Az ifjúságot reggel 8 órakor a bihar­
diószegi állomáson üdvözli a község 
vezetősége, melyre kivonul a m. kir. 
szőlészeti és borászati szakiskola és a 
Tűzharcos Szövetség.

Istentiszteletek felekezetek szerint 9 
órakor.

Istentisztelet után a hősök szobrának 
megkoszorúzása.

A hősök szobránál a következő mű­

sort bonyolítja le:
1. Szózat. Énekli az ifjúság.
2. ,,Fel a szent harcra“. Jakab Ödön­

től. Szavalja Erdei István f. é. t. (Szé­
kelyhídi.

3. Ünnepi beszéd kíséretében koszo­
rút helyez az emlékműre Istvándy La­
jos f. é. t. (Hegyközszentmiklóí).

4. „Csak egy éjszakára“ Gyóni Gézá­
tól c. verset szavalja Borsos Sándor a. é. 
t. (Csokaly).

5. Díszmenet az emlékmű előtt.* Ve­
zényel Somogyi Ferenc f. é. t. (Érmihály- 
f alva)

A hősök szobra előtti ünnepség után 
11 órakor a m. kir. szőlészeti és borá­
szati szakiskola megtekintése udvar­
szemlék. maid díszgyülés a mozgókép-

Mozik műsora:
APOLLÓ: BengézJ.
BELVÁROSI: Családunk szégyene. 
KORONA: Fények az éjszakában. 
CASINO: Tarzan győz

színház termében 15 órakor, amelyen 
dr. Csorba József igazgató ismerteti g? 
iskola é.s a vándorgyűlés célját.

Elnöki megnyitót mond Somogyi Jó 
zeef ifj. elnök (Érmihályfalva).

,.A hazáról“ e. verset Petőfitől sza­
valja Kovács Zoltán szól. isk. t. (Bi. 
hardiószeg).

A lótenyésztést isme.rteti Bokor Fe 
renr f. é. t. (Székelyhídi.

Magyar nótákat énekel Ivanics Berta- 
lan tanító.

Az olajosmagvak termesztélének je 
lentősége címen előadást tart Gábor 
Sándor f. é. t. (Székelyhídi.

„Élet vagy halál“ c. verset Petőfitől 
szavalja Pécsi Gyula szól. isk. t. (Bihar- 
diószeg).

Szünet után „Pató Pál“ e. verset Pe- 1 
tófitől szavalja Oláh Lajos f. é. t. (Ér­
mihályfalva).

A szőlő szakszerű telepítéséről elő­
adást tart Somogyi József f. é. t. (Ér- 
■mihályf alva).

Kánonokat énekel Ivanics Bertalan 
tanító.

A gyümölcsfák évi ápolási munkái 
ról előadást tart Kovács Tibor f. é. t. 
(Érkörtvélyes).

„Kézfogás“ c. verset Prohaszka El­
virától szavalja Pnpp Vilmos f. é. t, (Ér 
seiend).

Az istállótrágya helyes kezelése címen 
előadást tart Major Lajos a. é. t. (Szó
kelyhid).

Milyennek kell lenni a jó gazdának7 
Előadást tart Vincze Antal f. é. t. (Ér 
körtvélyes).

„Borban az igazság“ c. tréfás előadás. 
Cserháti Lajostól. Tartja Oláh Lajos f. 
é. t. (Jákóhodos).

A nap jelentőségéről beszél Bodnár 
Sándor orsz. gyűl. képviselő.

Elnöki bezáró. Himnusz. A vándor­
gyűlésre belépődíj nincs!

Vidéki vendégeknek ebéd a ..Hangya 
szövetkezetben 2 pengő. Jelentkezni le­
het az iskola igazgatóságánál. Elnöki 
engedéllyel az egyes számokhoz min­
denki hozzászólhat. A gazdanap iránt 
az egész környéken nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

Előadás az Orsolya 
zárdában a sebesült 

honvédéit tavára
Nagyvárad. Saját tud. Az Orsolya 

Zárda tanítónőképzőjének első osztálya 
vasárnap délután négy órai kezdette! 
műsoros előadást rendezett az intézet 
nagytermében a sebesült honvédek javá­
ra. Az előadáson megjelent Molnár Já­
nos apátkanonok és dr. Nemecsek József 
teológiai tanár is. A növendékek Az 
édes otthon című három felvonásod 
színdarabot adták elő. Szerepeltek: Bar­
na Kornélia. Finzler Stella. Kiss Olga 
Udvarnoky Jóka, Szarvas Ilona, Deák 
Klára, Buday Klára, Szakadáthi Irén
Réthy Gizella, Institoris Margit. Hor­
váth Edith. Ordódv Kornélia. Germán 
Margit, Szőke Magdolna, Papp Irén
Krecht Jolán, Keresztúri Zsuzsa. Kirsch
Mária és Papp Irén.

A második felvonás után German 
Margit és Horváth Edit zongorán ját­
szották Franz Behr egyik valcerét, Ar 

őadás tiszta jövedelme a sebesiillekne' 
jut.
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Válogatott csapatokból álló 
teljes szovjet hadsereg semmisült meg 

a német támadás nyomán
Izjum térségében tovább haladtak a német ellentámadások. — Újabb 
szovjet tömegtámadás várható az Azovi-tenger partvidéke irányában

Védekezésre rendezkednek be Tuniszban az angolszász csapatok
Berlinből jelentik: (MTI) A Nemzet­

közi Tájékoztató Iroda jelenti a keleti 
harctérről:

A nagy küzdelem jellegét kétségkí­
vül annak a sikernek a terjedelme ad­
ja meg, melyet a német páncélosok 
es gépesített kötelékek vakmerő tá­
madó vállalkozásaikkal már most le­
arattak a déli szakaszon. A bolsevis­
ták veresége részleteiben n ég r < m 
ismeretes, mert a támadás még tart és 
egyre újabb és a bolsevisták vesz.'e- 
sége is tovább növekszik Annyi 
azonban bizonyos, hogy a szovjet vá­
logatott csapatokból álló egész hadse- 

- reget vesztett el teljes felszereléssel. 
Február 26-ig csak a páncéloscsapa­
tok 7500 fogollyal tértek vissza és 15 
ezernél több bolsevista Katonát temet­
tek el Zsákmányoltak 508 pán- élko-

Továbbhaladtak a német ellen- 
támadások az izjum! térségben

Berlin. (MTI.) A Nemet TI jelenti 
a Führer főhadiszállásáról A véderő 
főparancsnoksága közli: Az ellenség 
szombaton is hiába kisérelte meg. 
hogy a kubáni hidfő északi arcvona­
lát benyomja. Az izjumi térségben a 
német ellentámadások tovább halad­
tak. Kramatonszkáját és Lozavaját el­
foglaltuk. A hiábavaló átkaroló kísér­
lettel bevetett és végül körülzárt el­
lenséges csapatok maradványai a né­
met arcvonalak mögött kiutat keres­
nek és fokozatosan megsemmisülnek. 
Február 20. és 26. között többezer 
foglyot ejtettünk, 465 páncélost és 
páncélos felderítő kocsit, 606 löveget. 
889 gránátvetőt, sok egyéb hadianya­
got és 734 járművet zsákmányoltunk, 
vagy megsemmisítettünk. Kurszktól 
délnyugatra lévő területen visszaver­
tük az ellenséget. A szovjet erők tá­
madásai az oreli arevonalszakaszon 
sem jártak eredménnyel. Az Ilrnen- 
tótól délre a német csapatok véres

MMMHJkkk TU «-»r-S-i.ir—E'a 'S 1_- z  ■ xi'öCíxM V xwAmp AkvATMa w V(»i3íüVuwb7h

nem alkalmasak cc délkelet-tunéziai 
angolszász esapatek

Berlin. (MTI.) A Nemzetközi Tájé­
koztató Iroda jelenti a tuniszi harc­
térről: az ellenségnek nyilván az a 
szándéka, hogy védekezésre rendez­
kedjék be a délkeleti hegykijáratok 
hágóállásaiban.

Délkclet-Tunéziában az amerikai 
és brit csapatok kétségtelenül még 
annyira a múlt heti súlyos csapások 
hatása alatt állanak, hogy nem alkal­
masak nagyobb hadi vállalkozásra. A 
tunéziai arcvonal északi szakaszán 
szombaton tovább folytak a harcolt 
és jó helyi sikereket hoztak a német 
kötelékeknek, ami által állásaik rész 
ben jelentősen megjavultak. Beiatól 
keletre egy angol ellen rohamot ver 
tek vissza, valamint Medjez cl Babtól 
északra és délre egy német harcicso­
port jelentős előhaladást tett szívós 
ellenállás és erős tüzérségi tevékeny­
ség ellenére. El Aroussa környékén 
véres kudarcba fulladt egy angol el 
lentámadás. Két páncélos maradt

csit, 243 légvédelmi ágyút, 392 pán- 
céltörőágyut, 223 gránátvetőt, 600 ne­
hézpuskát és sok egyéb fegyvert és 
hadianyagot.

A szombati harcokról egyébként 
még a következő részleteket jelentik:

A támadó német csoport széles sáv­
ban továbbra is tért nyert, miután 
részben elkeseredett bolsevista ellen- 
támadást tört meg. Orel környékén 
hetek óta tartó harcok eredményeként 
a német csapatok szom na ton jelentés 
mértékben megjavították vonalaikat. 
Szuchunicsitől délre szombaton is 
folyt a súlyos harc A bolsevistáx át­
menetileg egy helyen betörtek a né­
met állásokba, de ellentámadással ki­
vetettük őket. Az Tlmen tó környékén 
is heves bolsevista támadások voltak, 
de minden támadást visszavertünk

harcokban visszaverték a bolsevisták 
újabb támadásait. Az ellenség súlyos 
veszteséget szenvedett.

Német gvorsnaszádok egy köteléke 
a 27-re virradó éjjel az angol part 
közelében megtámadott egy angol ka­
ravánt és két gőzöst, valamint egy 
tartályhaiót elsülyesztetl 6500 tonná­
val. Elsüllyesztettek a német naszádok 
két őrhajót is, valamint egy szállító 
hajót amelyet megcsáklyáztak. A né­
met kötelék sértetlenül tért vissza. 
28-án angol gyorsnaszádok egy német 
hajókiséretet támadtak meg. Három 
ellenséges gyorsnaszádot elsiilyesztet­
tek, a többit elűzték. A hajókiséret 
valamennyi egysége sértetlenül elérte 
rendeltetési kikötőjét. Tengeralattjá­
rók az Atlanti-óceánon és a Földközi- 
tengeren elsiilyesztettek három hajót 
19.000 tonnával, valamint egy rom­
bolót. Egy negyedik hajót torpedóta­
lálat ért.

szétlőve és kilőve a német vonalak 
előtt. Légiharcokban a német vadász­
repülők 12 gépet lőttek le

TengeiysiMerrel végződtek 
a negyobbarényu és^akluniszi 

csatározásait
Berlin. Tnterinf.) Az északafrikai 

német-olasz hadsereg éle előtt, mint 
megállapították a 44.. és az 51. angol 
gyalogos hadosztályok állanak, vala­
mint három páncélos dandár. Rom­
mel hadai előtt álló tüzérség erejéről 
még nincsenek értesülések. Valószínű 
az angol támadás azért késik, mert a 
brit főparancsnokság ujabh erősí lese­
ket kért nehéztüzérségből. Német re­
pülök sikeresen ismételték meg tá 
madaraikat. Medenine repülőtere el­
len. Szétromboltak három repülőgé­
pet. többet megrongáltak. Az ango­
lok és az amerikaiak miután az előző 
napokban az elaknásított területen

érzékeny veszteséget szenvedtek, le­
mondtak arról, hogy kövessék a ten- 
gelycsapatokat.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: Az 
olasz főhadiszállás 1009. közleménye: 
A tuniszi arcvonalon a tengely gyalo­
gos csapatai sikeres támadó hadmű­
veleteket végeztek. A légierő mene­
telő ellenséges oszlopokat támadott,

Genfböl jelentik: (MTI) A Német II 
jelenti: Newyorkból jelntik: Knox ten­
gerészeti miniszter a sajtóértekezleten 
kijelentette az Egyesült Államoknak 
már most meg kell kezdenie a tárgya­
lásokat azokra a külföldi támaszpon­
tokra vonatkozólag, amelyekre az ior­
szágnak a háború után szüksége les-z. 
Megjegyezte, hogy az amerikai tenge­
részeinek nagy légitámaszpontja van 
a Samoa melletti szigeten, amely vj- 
zélandi mandátumos terület. Arra a 
kérdésre, vájjon ez a támaszpont azok­
hoz tartozik-e amelyeket Uj-Zéland az 
Egyesült Államoknak tartósan enge­
dett át, igennel válaszolt.

Rómából jelentik: (M'I I) A Stefani 
jelenti: Ideérkezett hir szerint Negrin 
is azok között volt, akik a vörös had­
sereg évfordulója alkalmával táviratot 
küldtek. Különösnek tartják táviratá­
nak azt a részét, amely szerint a füg­
getlen spanyol kormány Moszkvától 
várja felszabadulását.

Lisszabonból jelntik: (MTI) A Stefa­
ni jelenti: A washingtoni szovjet nagy- 
követség közleménvt adott ki, amely 
többek között azt mondja, hogy az 
1939-ben bekebelezett lengyel területek 
lakossága nem fogja tűrni lengyel igaz­
gatás alá való vissza trial ás át. Ez nj 
adalék ahhoz, hogyan szándékozik a 
Szovjet az európai kérdéseket megol­
dani. Ez. az amerikaiaknál is jobban 
elkedvetlenít ette Londont, mert még

Tokió. (MTI.) A Német TI jelenti: 
A burmai japán expediciós erők fő­
hadiszállása szombaton közölte, hogy 
február második felében Burmában 
újabb japán hadműveletet kezdtek.

Sanghajból jelntik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Azok az angol 
csapatok, amelyek India és Burma 
északi részébe betöritek és Cliaukantg 
előrenyomultak, japán harctéri tudósí­
tás szerint súlyos vereségeket szenved­
tek, amikor a japán csapatok az ango­
lok által Nyityna mellett szétrombolt 
vasutihidat helyreállítva, ellentáma­
dásba mentek át Az angol csapátok, 
airelyek nyilván Eszakburnán át az

valamint gépkocsi táborhelyeket bőm 
bázott Német vadászok hat, légvé­
delmi ütegek tíz ellenséges gépet le­
lőttek. Két saját gépünk lezuhant. El­
lenséges gépek bombákat dobtak Sv 
racusára. 30 ember meghall meg­
sebesült. A bombák a lakóházakban 
súlyos kárt okoztak. A támadó gépek 
közül három gépet lelőttünk.

Tunisz. (MTI.) A Stefani jelenti 
Szombaton zuhogó esőzés mellett 
igen élénk katonai tevékenység folyt. 
Az északi szakaszon nagyobb csatáro­
zások a tengelyesapatok javára vég 
ződtek. Caserine dombvidékén az 
amerikai gyalogság elfoglalt egy ál­
lást, amelyet az olasz és német csapa­
tok kiürítettek. Az ellenséges csapa­
tok az aknamezőkön nagy vesztesége­
ket szenvedtek. A déli arcvonalon is 
élénk tevékenység volt. 27 gépet le­
lőttünk.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Az Egyesült 
Államok hírszolgálata jelenti, hogy az 
amerikai külügyminisztérium közölte, 
a hadsereg minden fegyverneménél ez 
idő szerint több mint 450.000 néger 
teljééit szolgálatot és az amerikai had­
seregnek több mint kétezer néger tiszt­
je van.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né- 
met TI jelnti: Az Egyesült Államok 
háborús hivatalának közleménye sze­
rint az amerikai haderő összes veszte­
sége a hé.boru kitörése óta 60.400 fő. — 
Ebből halott 10.445, sebesült 11.187, el­
tűnt ,38.007, fogásgba esett 6641

élénken emlékeznek arra, hogy Anglia 
Lengyelország sérthetetlenségének meg­
védéséért, indította meg ezt a háborút.

javult Gandhi á£ia*ota
Amszterdam. (MTI.) A Német TI 

jelenti: Az indiai kormány az angol 
hírszolgálat közlése szerint vasárnap 
olyan értelmű orvosi jelentést adott 
ki. amely szerint Gandhi állapota ja­
vult, hangulata jó.

Lisszabonból jelentik: .MTI) A Stefa­
ni jelenti: Bemard Shaw ujsagiiók 
előtt nyilatkozott Gandhi fogvatartá- 
sáról és azt a legnagyobb hibának mi­
nősítette, amelyet az angol kormány 
elkövetett. Szerinte Gandhit feltétlenül 
szabadon kell bocsátani.-

összeköttetést akarták megteremteni 
India és Kina között, most India bel­
seje felé menekülnek.

Ruercs-Airesből jelentik; (MII, A 
Stefam jelnti: Washingtoni /döntés 
szer In I Csangkaisek tábornagy sürgő­
sen ezer repülőgépet kért a:- Egyesült 
Államoktól. A Washingtonba érkezett 
esvr.gklngi külügyminiszter h- sszatb 
megbeszélést folytatott Hull államtit­
kárra! és R ooe evei tét 's meg akarja 
látogatni. Beavatott körök nem tartják 
valószínűnek, hogy Csüng king kérése 
teljesíthető lesz. Hir szerint Hull Flo­
ridába utazott üdülésre

Washington már is biztosítani 
akarja háboruutáni Seriilef- 

nyereségeit

Londont is aggasztja a Szögletnek 
a lengyel kérdésben elfoglalt

Újabb hadműveleteket kezdtek 
a japánok Burmában
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Nagy érdeklődés mellett 
tartotta meg évi közgyűlését 
a Nagyváradi Takarékpénztár

A nagymuilu pénzintézet 1942. évi zárszámadása 
további nagy Se'lődését muSatfa

A város ns s megy a közgazdasági ás 
közéletinek vezető egyéniségei, az in­
tézet, nagyszámú részvényesének és tlz- 
Űetbarátáinek részvételével február hó 
?i.-án tartotta meg évi rendes közgyű­
lését a Nagyváradi Takarékpénztár, 
«melyen az elnöki tisztet dr T h u ry 
Kálmán ny. táblai elnök töltötte be, A 
lelkes hangulatban lefolyt, közgyűlésen 
a patront z ál ó Pesti Hazai Első Taka 
rékpénztár Egyesület dr V a j d a Ákos 
h. vezérigazgató, királyi kincstári főta­
nácsos és Sue h lózsef igazgató kép­
viselték.

Dr Thurv Ká,tatán mélyem áró 
megnyitó beszédében vázolta azt a fon­
tos szerepkört, amelyet a pénzintézetek 
e hadigazdálkodás és a honvédelmi 
sikerei érdekében kifejtenek és rámu­
tatott, azokra a rendkívüli nehézségek­
re, melyekkel az eredményes bankve­
zetésnek a háborús viszonyok között 
meg kell küzdenie.

Az igazgatóság évi jelentését dr 
t'emetrovics Elek vezérigazgató 
terjesztette elő. E jelentés az elmúlt év 
általános pénzügyi és gazdasági képé­
nek felvázolása után ismertette azokat 
a feladatokat, melyek elé az intézetet, 
az 1942. év eseményei állították.

A jelentés összehasonlító számadata.) 
szemléltették azt a nagyarányú fejlő­
dést, amelyet, az intézet forgalma és uz- 
letállománvai a.z elmúlt év alatt Mér
tek.

A váltóállomány 2,941 354 pengőről 
5516.975 pengőre, a takarék és fn'vö- 
sz ám I ab etetek 2.09a 000 pengőről
4.394 493 pengőre, mig a mérleg forsz- 
szeg 5,745000 pengőről 9,152.000 pengő­

re emelkedett. Az előző évi 26,279.000 
pengő pénztárforgalom 66,627 280-va, 
mié az intézet, összforgalma 69.3O5.0GO- 
röl 146,010.035 összegre emelkedett.

Az intézet üzleteredménye a magnö­
vekedett állományoknak megfelelően 
lóval felülmúlja az előző évi nyeresé­
get és a.z a mérlegen belül eszközölt 
20 000 pengős adóm intés tartalékolás 
leütése után az, előző évi áthozat;al P 
145 457.11 összeget tesz ki, melyből az 
igazgatóság javaslata szerint, a közgyű­
lés jé/o osztalék címén P 2.8.000 — csz- 
szeg folyósítását határozta el, mig a 
fennmaradó összeg az intézet belső tar­
talékainak erősítésére nyer felhaszná­
lást P 42 331.16 összeg pedig az új üz­
letév számlájára hozatik át.

Az igazgatósági jelentés köszönettel 
emlékezik meg arról a jóindulatú és 
értékes támogatásról, amellyel a Ma­
gyar Nemzeti Bank. a Pénzintézt.i 
Központ és a Pesti Hazai Első Taka­
rékpénztár Egyesület, üzletállományai 
kiépítésére irányuló munkájának sike­
rét. előmozdították. Az intézet elhatá­
rozta, hogy a Pesti Hazai Első Taka­
rékpénztár Egyesület által a szórvány 
magyarság megmentése céljából létesí­
tett j.Fáy András Alaphoz'1 évi nyere­
ségének 1%-ával fog évenként hozzá 
Járulni.

A mérleg megállapítása *s a nvere ■ 
ségfeloszfási javaslat egyhangú elfoga 
dása. után a közgyűlés az igazgatóság 
előterjesztésének megfelelően az alap­
szabályok 2., 5 ég 23 S-ainak módnei 
fását., határozta el.

Kimondotta továbbá a, közgyűlés a 
nagymultu Székelyhídi Népbank R T

nak az intézetbe történt beolvasztását 
és ezzel kapcsolatban a P 700.000.— 
alaptőkének 750.000.— pengő összegre 
való felemelését. Ezen intézet beolvasz­
tása és fiókositása után az intézetnek 
Nagyszalontán, Margittán. Élesden ée 
Fzékelvhidon fognak fiókjai működni.

A sorsolás utján kilépő három igaz­
gatósági tag újraválasztása után egy 
lemondás folytán megüresedett igazga­
tósági tagsági helyre a közgyűlés dr 
Lukács Tihamér urat, a Pesti Ha­
zai Első Takarékpénztár Egyesület 
igazgató-jogtanácsosát, választotta meg. 
Dr Lukács Tihamér testvéröccse dr 
Lukács Odón volt nagyváradi h. pol­
gármesternek és így régi szálak fűzik 
városunkhoz

Dr O 1 a s z Béla törvényszéki tanács­
elnök. az intézet egyik alapítója, a 
részvényesek nevében mondott köszö­
netét az igazgatósáénak annak nagy 
előrelátással és szaktudással működő 
vezérigazgatójának és ügybuzgó tiszt - 
viselőkarának az 1942. évben kitartó 
munkával elért fejlődésért és kitűnő 
üzleteredményért.

A lelkes hangulatban lefolyt közgyű­
lés’dr Thury Kálmán igazgatósági 
elnök zárószavnlval ért. végei.

Cukrászok
küldöttségre a po1» 

grármesterné8.
Nagyvárad, Saját, tud, A nagyváradi 

cukrász és édeeiipamsok Patzkó Elemér 
képviselő vezetésével küldött,ségi leg je­
lentek meg a polgármester előtt, s ar 
ra körték, tegyen lépéseket, hogy a. 
cukrászok é^ édesiparosok számára en- 
gedélyezeti cukorkontinge.ns felemeltes 
sék. A küldöttség azzal érvelt, hogy a 
kontingenst annakidején oly méltány- 
ialanul állapították meg. hogy 28 jól- 
adózó nagyváradi iparost létalapjában 
veszélyeztetné, ha ennek felemeléséi 
nem lehetne kieszközölni.

A polgármester fel fogja, terjeszteni a
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APOLLO
FiíBsimnézliaii

Kedden ismét felcsendül­
nek a régi jó békevilág leg. 
népszerűbb operettjének i

(Mágnás Mis^teli
a melódiái, ismét kacaghat 

szívből a kocsisból gróffá 
lett Mágnás Miska humoros 

bolondságain.

PISTA
tekintetes lirl
A legpoétikusabb magyar 
film, teli muzsikával és 
humorral

Főszereplők :
Horváth István pékmester­

ből lett, kenyérgyáréi
Mály Clerö 

Felesége, akinél az ember 
grófnál kezdődik Vaszary 
Piroska

Bolla, a leányuk, aki csak 
szeretni akar Tolnay Klári 

Baracs István egyszerű gaz­
da, akit Rolla szeret Já­
vor Pál

Mágnás Miska, aki hol ko­
csis, hol gróf Halmay Ti­
bor

Marc&a, aki hol cseléd, hol 
grófkisasszony Titov Ida

Jegelővé! env hétre előre.

küldöttség kérését, a közellálásügyi mi­
nisztériumhoz.

Mm akamk kamámtá tmú!
irta: Székely Lóránt

Péter éppen a lenrakat vezette be az 
istállóba, amikor hangos ugatásra lett 
figyelmes.

— Mi baj, Bundás? — nézett kérdőn 
a kutyára.

De az akkor már a ház előtt, az utcán 
ugrált és egy hatalmas, fehér túrakocsit 
szimatolt körül. Két jól öltözött, űr 
szállt ki a kocsiból. Az egyik idegen 
nyelven mondott, néhány szót, mire. tár­
sa kulcsokat húzott elő zsebéből s le­
zárta a kocsi ajtaját. Aztán határozott 
léptekkel megindultak a ház felé.

Am. Bundás a kiskapuban útjukat áll­
ta. Hasztalan igyekeztek vele barátkoz­
ni, a kutya nem. tágított. F.gyikük vég 
re megunta a hiábavaló próbálkozást, s 
nsjokiól tett Péternek, qki éppen akkor 
lépett ki az istállóból.

— Halló, fiatal ember'. Szóljon már a 
kutyára, mert. még széttépi a ruhánkat.I

Péter még sohasem, látta a két idegent, 
el sem tudta képzelni,, mit akarnak ná­
lunk. Dr azért, fütty ént getet.t Bundás- 
nak. Az morogva hagyta ott a kaput. A 
két férfi most. már egyenesen a tornáé, 
felé tartott és Péterre többet ügyet, sem, 
vetettek.

A konyhában Péter édesanyja éppen 
kenyeret dagasztott. Kissé meglepődött, 
amint a divatosan öltözött idegeneket

meglátta. Elfogődottan tudakolta tő­
lük:

— Kit tetszenek keresni?
— Sós Jánosáét.
—- Én itagyok.
— Akkor jó helyen járunk.
Sósné nagyon meglepődött arcot, mu­

tatott,, mert az egyik idegen elnevette 
magát.

— Miért csodálkozik? Julika nálunk 
van alkalmazva és ..,

— Julika, a lányom?
— Gondoltuk, lejövünk és körülné­

zünk egy kicsit, n falujában.
Az asszony összecsapta kezét
— Oh, a Steiner lírákhoz van sze­

rencsém? Miért nem te!szettek előbb 
mondani?! T «««ék mór beljebb fárad­
ni, erre . ..

És mutatta az ütni a nagyszobába, 
amelyet csak vendégeknek nyitnak meg. 
Közben Péter is bejött ar. istállóból. 
Tisztes távolból figyelte a divatosan öl­
tözött. furcsa hangsúllyal beszélő ven­
dégeket. Valahogy nem, tetszett neki 
egyik sem. Nem tudta volna megmonda­
ni, miért, de már akkor bizonyos ellen­
szenvvel nézte őket, amikor Bundás 
olyan haragos fogadtatást rendezett szá­
mukra. A kutyának pedig eddig még 
mindig jó szimatja volt. Megérezte el'

ső pillanatban, kit kell szemmel tar. 
tani.

A két. űr ezalatt kényelmesen elhe­
lyezkedett a szobában. Beszéltek, beszél­
tek. egy pillanatra sem. álltak mpe. Ju­
likéról folyt, a szó. Öt dicsérték. Hogy 
nincs nála ügyesebb kezű lány talán 
egész Pesten. Még a bevásárlást is nyu­
godtan rá lehet bízni, senki becsapni 
nem tudja. Túljár m.ég a legkörmön­
fontabb kofa eszén is.

Ilyenféléket beszélt a két. úr- de Pé­
ter érezte, hogy mindezt, csak azért, 
mondják, hogy megnyerjék anyja jóin­
dulatát.

Jól sejtette, mert egyszerre halkabb­
ra fogta hangját a tekintélyesebbnek 
látszó út és kedveskedve szólt anyjá­
hoz:

— Mondja, lelkem Sósné, nem tudna 
nekünk valahonnan zsírt. meg lisztet
keríteni? Szűkén vagyunk vele otthon, 
nem ártana egy kis pótlás.

Péter elmosolyodott.
— Hm. Hát innen fúj a szél. Zsír kel­

lene nekik, meg liszt.
Anyja mentegetőzve felelt:
—- Megbocsásson, nagyságos uram,, 

de mi is csők szűkén vagyunk vele. Azt 
a keveset, ami aratás után maradt, még 
akkor, nyáron eladtam.

A vendégek összenőttek. Steiner kér­
dőn nézett társára, mire az beleegyeröen 
bólintott.

-— Gondolja meg, Sósné. Megfizet­
nénk jól fia akarja, háromszoros árat 
is adunk érte.

Az asszony felkapta, fejét a szóra. Azt 
hitte nem jól hallotta.

— Háromszorosan? Ezt tetszett mon, 
dani?

— Ezt.
Sósné erős kisé.rtésbe esett. Három­

szoros árat kínálnak! Istenem, milyen 
jól esne egy kis pénz! Mióta meghalt 
az ura, bizony mindig szűkösen vannak 
vele ... Igaz, ha eladná ezt a kevés 
zsírt, meg lisztet, amit. a kamrában tar­
togat, nem is tudja, honnan pótolhat­
ná ... Talán a sógoroknak van egy kis 
f eleslfígjük . . . Vagy a kereszt kom óék - 
nak... Háromszoros ár! Mindenképpen 
megérné.. Még ha krumplin és főzelé­
ken kellene tavaszig élniük, akkor is .

Péter is hallotta az ajánlatot. Neki 
azonban más is eszébe jutott. 4mír« 
anyja nem is gondolt. Hogy q nemzet 
ellen, vét, aki drágábban adja el az árat, 
mint ahogy hivatalosan megállapitnt 
tők... Hogy tulajdonképpen haza 
áruló, mert, nemzete belső erejét csők - 
henti . .. Igen, erre a kijelentésre ható 
rozotton emlékszik. Leventefoglalkozó 
son hallotta az oktató úrtól. Az pedig 
biztosan tudja, mert q tisztelendő úr 
után ő n legokosabb ember q. faluban.

Megdöbbenve látta, hogy anyja mór 
már beleegyezését adja.

— Ha valóban háromszoros árat ft- 
setnenek. akkor talán meg tudnám tea 
ni. bár . ..

Péternek eszébe jutott, ha most any­
ja üzletet kötne ezekkel a gonoszlelkii 
embeberekkel, hazaárulóvá lenne . ■ ■
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tisztikart választott 
a Nemzeti Munkaközpont közgyűlése

Értékes munkát végzett a nagyváradi szervezet
Nagyvárad. A Nemzeti Munka- 

központ — Magyar Munkások Orszá­
gos Szövetsége nagyváradi szervezete 
■vasárnap délelőtt 10.'órakor tartóit! 
meg évi rendes közgyűlését a Mun­
kásodon nagytermében. A mindvé­
gig lelkes hangulatban lezajlott gyűlé­
sen zsúfolásig megtölti ék a munkás 
tagok a termet, közöttük feltűnően 
sok munkásnő jelent meg. Képvisel­
tette magát a gyűlésen a város veze­
tősége, a Kereskedelmi é* Iparkama­
ra, a Munkakamara, Baross Szövet­
ség, Ipartestület és az iparostanonc- 
iskola is. A me'gjelentek soraiban ott 
láttuk dr Hlatky Endre városi főis­
pánt, dr Horváth György rendőrfő­
kapitányhelyettest, Vidor József nép 
művelési titkárt, dr Olasz Vilmos 
iparkamarai főtitkárt, Nagy János

Baross Szövetség ügyvezető elnökét, 
dr Varga László városi tanácsnokot, 
Bodács Gyula munkakamarai titkárt. 
Darahont Gyula ipartestületi alelnö- 
köt, Altnöder Endre ny. műszaki ta­
nácsost is.

Miután az Épitőmunkások Dalköre 
elénekelte a Magyar Hiszekegy-el, 
Szabó János elnök, országos társel­
nök es képviselő megnyitó beszédé­
ben a fejlődő NMK új szelleméről 
beszélt, kiemelve azt, hngv meg kel! 
szüntetni a névtelen levelekkel áská­
lódok aknamunkáját. A munkásság 
roir elfoglalta méltó helyé* a magyar 
társadalomban és azt kell tovább épí­
teni — mondotta többek között. Ez­
után megemlékezett az elhunyt ta­
gokról, majd felkérte Nagy István tit­
kárt a titkári jelentés beszámolására.

Nagy István titkári beszámolója

dennel alkalmazottait a Városi Vasút
is

— Belekapcsolódtunk a Város Köz- 
élelmezési Hivatalának textil anyag 
és élelmiszer akciójába. A múlt év 
húsvétjára kiosztottunk 500 kgr. gyü­
mölcsízt 2.10 P árban 1617 személy 
részére, sajnos ezt csak háromszor 
tudtuk megtenni anyaghiány miatt. 
Az országos központ segítségével 40 
öltöny munkásruhát osztottunk ki 
egész olcsó árban.

Sikerült végül az ősz folyamán be 
szereznünk 400 mázsa burgonyát, 
amit ki is osztottunk

Meg kell említenem, — folytatta 
titkári jelentését Nagy István — hogy 
a Munkakamarának, illetve a közbe­
lépésének igen sokat köszönhetünk az 
eredményes elintézés tekintetében és 
ezúton is mondok köszönetét 1 nagy­
váradi Munkakamara vezetőjének,

Bodáts Gyula bajtársuuknak, aki min­
den esetben nagy hozzáértéssel és 
eréllyel védte meg a munkásság érde­
keit a törvény keretein belük

A Nemzeti Munkaközpont helyi 
szervezetének anyagi megsegítéséről 
szóló jelentésemben meg "kell említ­
sem még azt is, hogy a szokásos kará­
csonyfa-ünnepélyt az elmúlt évben is 
megrendeztük és ez alkalommal 600 
pengő értékben osztottunk ki az arra 
rászorulók között szeretet, csomago­
kat, igaz, hogy a mull évben szeré 
nyebb körülmények között tudtuk 
megrendezni az ünnepélyt- Vásárol 
tunk a múlt évben egy kitűnő rádiót.

Megszerveztünk lelkes ifjúkból egy 
35—40 tagból álló műkedvelő csopor­
tot is, akik az elmúlt évben helyben 
12 alkalommal .vidéken pedig kél 
esetben adtak elő igen nagy sikerrel 
magyar nemzeti irányzatú szindara 
bokát. Éa ebben a sikerben oroszlán 
része van a műkedvelő csoport fő 
rendezőjének, Hsmly József bajtár­
sunknak.

Az elmúlt mozgalmi évben műsoros 
estélyeket és kuiturelőadásokat 36 
esetben rendeztünk.

Nagy István titkár nagy figyelem­
mel hallgatott jelentésében többek 
között ezeket mondotta:

— A Nemzeti Munkaközpont nagy 
♦aradi szervezete a mai nappal lezárt 
egy mozgalmi évet és ugyanakkor egy 
új mozgalmi évet kezd meg. Ma, 
amikor egy új évet nyitunk, egy pil­
lanatra vissza kell tekintenünk az el- 
mnlt mozgalmi esztendő napjaira, 
magunkba kel] szabnunk és megkér­
dezni lelkiismeretünket, mit tettünk 
tagjainkért, mit tettünk a magyar 
nemzeti közösségért, hazánkért. De 
ugyanakkor azt is meg kell kérdez­
nünk önmagunktól, hogy mit mulasz­
tottunk el. mit nem tudtunk végre­
hajtani és miért nem? Meg kell hatá­
roznunk a jövő esztendőre való cél 
kifii zésünket is.

— A mult esztendő végén, a hábo- 
rn által előadódott helyzet következ­
tében, több üzem munkással béreme-

A% ő anyjára mondják azt., hogy hnza- 
injln? . . , Nem, ezt nem engedheti!

Kérlelve vágott help. anyja szavába:
— De édesanyám! Gondolja meg, hogy 

■mit tesz! Csak nem. akar hazaáruló 
lenni!?

Az asszony tágranyilt. szemekkel bá­
mult. fiára.

— Mit. mond ez a gyerek? Haza- 
áruló? Ő?

Kétkönnycsepp jelent, meg szemében. 
Oh. milyen jő is az Isten, hogy ilyen 
okos fiút adott neki. Aki erre is gon­
dolt. Hogy tettével nemzetét. gyengí­
tené.

A két ember nem. jó szemmel nézte 
anya és fia beszédét.. Steiner idegestn 
rászólt az. asszonyra.

— Feleljen háti Elfogadja az ajánla­
tot. vagy nem?

Sásné fiára nézett. 4z határozottan, 
tagadást intett. Halkan válaszolt tehát:

— Kém fogadhatom. el, nagyságos 
uram,. Vem akarom, a heesijl etemet he 
szennyezni.

— Ugyan már, ne gyerek esk ed. jékl 
Kincs ebben semmi hűn.

4z asszon\ most. már határozottan fe­
lelt.

—— Mondtam, nagyságos uram., hogy 
nem, adom. Nem, leszek hazaáruló!

A pesti vendég most más módon igye­
kezett eredményt elérni.

— Jól van, Sósné, nem erőszakolom. 
De gondolja meg, ha nem egyezik bele, 
altkor amint hazaérkezem, lányát azon• 
nal elbocsátom. Mehet, amerre lát.

lém kéréssel fordultak a munkaadók­
hoz. És itten örömmel jelenthetem, 
hogy a munkaadók majdnem minden 
esetben teljesítették is a munkásság 
kérését.

— Az üzemi ellátás terén is elég 
eredményes munkát folytattunk A 
múlt év nyarán az összes nagyváradi 
iparvállalatok vezetőihez körlevelet 
küldöttünk széjjel, amelyben kértük, 
hogy a lehetőség szerint igyekezzenek 
beszerezni munkásaiknak a téli tűzi­
fa és élelmiszerszükségletüket. Mint 
eredményt jelenthetem, hogy a leg­
több üzem be is szerezte munkásaik­
nak a tűzifa, burgonya és más élelmi­
szer szükségletét. De külön ki kell 
emelnem azokat az üzemeket, ame­
lyek az átlagnál többet, nyújtottak al­
kalmazottaiknak: Villamosmű, Car­
men cipőgyár, Malomipar, ahol a fi 
tői a zsírig mindent beszereztek a 
munkásoknak, ugyancsak ellátja min-

A kulturális munka

Sósné sírásban tört ki.
Ilyen szívtelen tudna lenni? Mikor 

tudja, mennyire rászorulunk arra a kis 
pénzre, amit Juliba keres!...

Steiner közönyösen vonogatta a vál­
lát. Ajkbiggyesztve nézte a síró asz- 
szonyt.

Kis idő múlva felállott.
— Látom, hiába vagyunk itt, nem tu­

dunk megegyezni.
Intett társának, hogy indulhatnak. 

De az ajtóban még megálltak egy pil­
lanatra.

— Amint akarja, Sósné. Vegye úgy, 
hogy leányát már el is bocsátottam.

De erre már Péterben is felforrt, a 
harag.

— Csak tegye meg nyugodtan! Nem, 
fogjuk sajnálni! Elmegyek majd én ha-1 
I. vet te dolgozni.

Anyja legyintett.
— Fiatal vagy te még ahhoz, Péter,
-— Nem. számit. Így is tudok munkát 

vállalni.
Aztán újra Steinerékhez fordult.
•— Magukat feljelenthetném, de nem \

Nemzeti ünnepélyek és felvonulá­
sok voltak 11942 márciusától a mai 
napig négy esetben, még pedig: már­
cius 15, Hősök napján, a Szent László 
hét első napján, amint emlékezhe­
tünk rá, a Nemzeti Munkaközpont- 
hoa tartozó munkásság olyan tömeg 
ben vonult fel, hogy a rendező bizott­
ság nem tudta elhelyezni a kijelölt 
helyen (több mint 2000 munkás vo­
nult fel).

Meg kell jegyeznem, hogy az 
előadásainkat igen sok esetben az I«- 
kolánkivüli Népművelési Bizottság 
keretein belül rendeztük meg és eb­
ben igen nagy támogatót és őszinte, 
lelkes barátot találtunk a Népműve­
lési titkárban, Vidor József úrban. 
Nem mulaszthatom el megemlíteni a 
kultúrmuukánk terén, hogy milyen 
nagy és fontos szerepe volt és van — 
és még lesz is az Építőmunkások Dal­
körének, amely minden egyes műso­
ros estélyeinken gyönyörű magyar 
dalokat adtak elő, amiért külön ke 
szonettel tartozunk minden egyes da- 
lárdistának és különösen annak fá­

radságot nem ismerő lelkes és hozzá­
értő karnagyának, Soás András úr­
nak.

Végül hagytam, amit talán legelő 
szőr kellett volna beszámoljak róla » 
kuitúrmunkánk terén, a múlt év ok­
tóberben megindult Mu n k ásf őískolé 
ról. Október 5-től december 22-ig tar 
tolt ez a tanfolyam, amely hetenként, 
háromszor 2~-2 óra, összesen 60 óra. 
Ezen a tanfolyamon átlagosan 60 sze 
mély vett részt. A tanfolyam oktatói 
illetve tanári kara a következők vol 
t.ak: dr Vargha László tanácsos, dr 
Paál Árpád orsz- gy. képviselő, Fo 
lyák István az Erdélyi Néplap szer 
k osztó je, Tátray Barnabás tanár. Mól 
nár Lajos tanár, Zsadányi Nagy Ár 
pád tanár, dr Barcsay Károly v. m 
főügyész, Kiss János igazgató-tanár, 
dr Szabó Lajos ref. lelkész, Jesko 
Sándor ipariskolai tanár és amikor 
csak ideje volt, Szabó János bajtár 
sunk. Ennek a tanfolyamnak a be 
szervezője, irányítója Jeskö Sándor 
ipariskolai tanár bajtársunk volt. Vi­
dor népművelési titkár úrral.

Adakozás a honvédek és család­
tagjaik számára

Az elmnlt esztendőben a NMK-hoz 
tartozó minden egyes nagyváradi 
üzem munkásai tehetségükhöz mérten 
adakoztak kisebb-nagyobb Összeget a 
Vörös Keresztnek, mint minden ha­
zafias célra történt gyűjtések alkal 

! mával- Az üzemekben és szakmai cso­
portok által rendezett gyűjtéseken ki­
vid ki kell ragadjak néhány péJdát és 

1 tekintélyes összegeket, amiket a dol- 
j gőzök adtak össze a nehezen megke- 
I reset! fillérjeikből és ezzel példát 
I mutattak azoknak a szűkmarkúaknak, 
akik bár jobb anyagi körülmények 

j között élnek, vagyis akik állandóan 
a „napos oldalon“ élnek. A vendég­
ipari munkások az 1942 évben, ez 5v

fogom, mert azt hinnék, hogy Julika február hó 7-ig, a munkanélküliek,
miatt, teszem. De szégyelném magamat 
mindkettőjük helyében.

A két ember egy szót. sem szólt. Kö­
szönés nélkül siettek ki a házból. Sósné 
pedig szeretettel ölelte magához fiát.

— Büszke vagyok rád, Péter. Apád is 
így tett volna. Méltó vagy hozzá.

És a fiú tudta, hogy ennél nagyobb 
elismerést nem kaphatott volna.

illetve a nehéz anyagi helyzetben le­
vőknek, valamint a Vörös Kereszt 
nek, a bevonultak családtagjainak és 
a Föméltnságu Asszony által kezde­
ményezett akcióra kifizettek össze­
sen: 2.930.15 pengőt.

A Carmen cipőgyár dolgozói a fron­
ton küzdő honvéd bajtársainknak el 
küldtek a múlt év márciusától a mai

napig 500.000 darab cigarettát, 200 
liter rumot, 25 darab báránybői sáp 
kát, 10 darab báránybőr bekecset, 20 
darab gyapjú sálat, 30 pár fülvédet 
6 pár gyapjú harisnyát és 7 pár kez- 
tyűt.

A hadbavonultak hozzátartozóinak 
(családtagjainak) kifizetlek, azaz ősz- 
szegyüjtöttek 2 882 pengőt.

A Kereskedelmi Csarnok hadikét 
házzá átalakított nagytermébe vittek 
120 ágyat teljesen felszerelve és vele 
együtt összeadtak 120 csomagot, — 
amelyben igen értékes 2000 darab 
ajándéktárgy volt, A fentieket mind 
a Carmen gyárban dolgozó munkás 
ság a nehezen megkeresett fillérjeik­
ből adták össze. A vörös kereszt ja-

FERENCJÓZSEF
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vára eddig 273 16 pengőt adtak és 
folytatják amíg a áboru tart.

A nagyváradi Nemzeti Munkaköz­
pont helyi szervezetéhez tartozó öszs- 
munkásság a Főméltóságu Asszony 
által kezdeményezett és a honvéd

családok megsegítésére gyűjtési ak 
cióból is szépen kivették a részüket. 
Erre a célra különböző üzemekből a 
180.000 számú csekklapon rendelte­
tési helyére juttattak összesen 5.093 
pengő 30 fillért.

A Törekvés Sí
csolódása

bekap-

Több mint ötvenezer pengő 
gyűlt össze a honvédcsaládeknak 

a margittai járásban
Erején felül adakozott a járás 17 községe

Egyébként a helyi szervezetünk 
ügyvezetésének nagyságát bizonyítják 
a következő adatok:

1942 év márciusi évi közgyűlésünk 
óta tartottunk 184 szakmai és üzemi 
értekezletet, ebben a számban nincs 
belefoglalva a vezetőségi és választ­
mányi illések, amely minden szakmá­
nál hetenként van megtartva.

A titkársághoz érkezett 365 levél 
és átirat, elkiildtiink 489 levelet és 
átiratot.

És jellemzi Szabó János elnök baj­
társunknak a munkáját éó tevékeny­
ségi körét, hogy egyedül az ő nevére 
érkezett több mint 500 drb. levél, 
amit mindég megválaszolt.

Nem mulaszthatom el jelenteni azt 
sem, hogy a váradi Munkaközpont 
nagy munkájának és eredményének 
tudható be az is, hogy Nagyvárad 
egyetlen munkás sportegyesülete, 
miután megtisztította önmagát a hoz­
zátapadt idegen elemektől, akik a sa­
ját fajuknak az érvényesítése céljá­
ból lepték el mint élősdiek, a Törek­
vés Munkás Testedző Egyesület telje­
sen megújulva, keresztény és nemzeti 
vonalra lépve, a múlt év novemberé­
ben lecsatlakozott a Nemzeti Munka­
központ nagyváradi szervezetéhez. És 
ezúton is kérem a mélyen tisztelt je­
lenlevőket, hogy minden erejükből, 
úgy anyagilag mint erkölcsileg, támo­
gassák a NMK-Törekvést, nem feled­

ve, hogy a sport — honvédelem!
Egy szintén igen fontos nemzetvé­

delmi tényről számolok be, amikor 
tisztelettel jelentem. hogy a helyi 
szervezetünknek egy — még mostan 
kicsiny, de annál öntudatosaid) cso­
portja — az 4rpád Lövész Egylet ke­
retein belül, illetve annak irányítá­
sával megalakította a lövész csopor­
tot. Néhány hét óta. minden vasár­
nap reggel, mintegy 50 NMK-tag vess 
részt a lövészgyakorlatokon. A szer­
vező munka ebben az ügyben is fo­
lyik tovább. Ennek a munkának 
nemzetvédelmi szempontból igen 
nagy jelentősége van.

A taglétszám az elmúlt évben ál­
landóan emelkedett. Csak az utóbbi 
három hónapban több mint 300 úi 
tag lépett be.

Utolsó szavamban is arra kérem az 
itt megjelent mélyen tisztelt bajtár­
saimat, győzzetek meg minden ma­
gyar testvért arról, hogy ma nekünk 
magyaroknak egy a szent kötelessé­
günk. hogy magyar a magyarral szo­
rosan összefogva, minden nehézségek 
dacára is harcoljunk egy szebb és jobb 
magyar jövőért. És erősen legyünk 
meggyőződve arról, hogy ebből a 
nagy véres küzdelemből mi győzelme­
sen fogunk kikerülni. Adja Isten, 
hogy úgy legyen! — fejezte be jelentését 
Nagy István titkár.

Margittá. Saját tud. A honvédcsalá­
dokért indított gyűjtést Bihar megyé­
ben a legnagyobb lelkesedéssel hajtották 
végre minden járásban. A biharmegyei 
eredményt még nem ismerjük, azonban 
tudjuk, hogy Biharország nem marad el 
az ország többi megyéi mellett. Több já­
rás gyűjtésének eredményeit már ismer­
tettük. Most kaptuk meg a margittai já­
rás adatait. Az adatokat dr. Farkas 
László főszolgabíró a következő kísérő­
levéllel küldötte be szerkesztőségünk­
höz:

..Tekintetes
Magyar Lapok Szerkesztősége

Nagyvárad.
Csatoltan megküldöm járásom terü­

letén befolyt gyűjtési eredményről ké­
szített kimutatást azzal a kéréssel, 
hogy szíveskedjék a gyűjtési ered­
ményt értékes lapjában leközölni le­
hetőség szerint községenkénti részle­
tezéssel is, mert járásom községei 
köztudomásúan igen szegények, így 
körülményeikhez képest erejükön fe­
lül adakoztak, mely hazafias felbuz­
dulásukat és áldozatkészségüket »leg­
alább azzal szeretném jutalmazni, 
hogy a gyűjtés eredményét egy közis­

mert napilap • hasábjain olvashassák.
Remélem, hogy ezzel a közléssel 

hozzájárulnak ahhoz, hogy a lakos­
ság áldozatkészsége éberen marad, 
miért is ezt a leközlést a mélyen tisz­
telt Főszerkesztő Urnák hálásan kö­
szönöm. Maradtam Főszérkesztő Ur­
nák melegszívű magyar köszöntéssel.

Margitra, 1943 február 25.
Igaz hive:

T)j. Farkas László, 
főszolgabíró.“

A gyűjtés részletezése a következő: 
Albis 3269 p 14 fill., Bályok 6441 p. 
01 fill., Berettyószéplak 3951 p. 26 fill., 
Cséhtelek 893 p. 15 fill., Érábrány 
1640 p. 30 fill., Érbogyoszló 1874 p. 
26 fill., Felsőderna 5595 p. 66 fii., 
Középes 4329 p. 96 fill.. Magyarkor 
1282 p. 28 fill.. Margittá 8798 p.. Micske 
2473 p. 54 fill., Monospetri 1504 p. 
04 fill., Papfalva 712 p. 49 fill., Szn- 
nyogd 2223 p. 15 fill., Tóti 1685 p. Vá­
mosi áz 1594 p. 98 fill., Vedresábrá-ny 
1132 p. 75 fillér, összesen: 49.400 pere­
gő 97 fillér. Tisztviselők hozzájárulása 
844 p. 49 fill, összesen: 50.245 pengő 
46 fillér.

Nemzetvédelmi Keresztesek 
kitüntetése március 15-én

Az uj vezetőség névsora
A jelelő bizottság a következő baj- 

társakat ajánlotta a helyi szervezet 
központi vezetőségébe: F:nök Szabó 
János, h. elnök Lendvay Sándor, al­
elnök Szabó József, jegyző és egyben 
helyettes titkár Boros Mihály, pénz­
táros Nagy József, ellenőrök Muszka 
János és Farkas Béla, fegyelmi bi­
zottsági elnök Oláh Sándor.

Fegyelmi bizottság tagjai: Varga 
Kálmán pincér titkár. Maág János 
építő ni.. Lihik Károly faipari titkár. 
Sziics Kálmán villamosúm, Leitner 
József textiles, Szmolár Ferenc va­
sas.

Szabadidő mozgalom elnöke: Jeskó 
Sándor ip. isk. tanár. Szabadidő moz 
galom vezetői: dr Barcsay Károly 
vármegyei főügyész- Molnár Lajj-s 
gimn. tanár. Tátray Barnabás gimn. 
tanár, Zsadányi Nagy Árpád tanár. 
Kiss János igazgató-tanáv, dr Szabó 
Lajos ref. lelkész. Pólyák István lap- 
szerkesztő, dr Paál Árpád főszerkesz­
tő, orsz. gy. képviselő. Diószeghv 
László tanár, dr Varga László v. ta­
nácsos.

A közgyűlés valamennyi vezetőségi 
tagot egyhangú lelkesedéssel elfo­

gadta.
Szakmai csoportok vezetőinek név­

sora. Közüzemi csoport: Fővédnök: 
Bazilli Mihálv közüzemi vezérigazga 
tó. Védnök: Király Lajos közüzemi 
igazgató. Díszelnökök: Ásvány Fe­
renc igazgató, Andrássy Gyula főmér­
nök, Dobozy György h. főmérnök 
Tiszteletbeli elnökök: Réz Andor, 
Tasi Lajos, Takács Albert, Csekő Kál­
mán. Szakmai csoport elnöke: Jám­
bor Kálmán, helyettes elnök: Szűcs 
Kálmán. Titkár: László Márton. Vá­
lasztmányi tagok: Kábái Lukács,
Kártyo István, Burai Mihály, Ro- 
hocska Pál. Deák Ferenc. Beke Imre. 
Papp Elemér, Lapp József. Kun La­
jos. Kincses Lajos.

Bőripari csoport vezetősége: Elnök- 
Lendvay Sándor, alelnök: Oláh Sán­
dor, titkár: Boros Mihály.

Vas- és fémipari csoport. Elnök: 
Nagy István, alelnök: Rusz József, 
titkár: Muszka János.

Textilipari csoport: Elnök: Leitner 
József, alelnök: Lovady Sándorné, 
titkár: Lantos István.

Építőipari csoport. Elnök: Szabó 
János orsz. gy. képviselő, h. elnök: 
Szabó Sándor, titkár: Tímár András.

A tisztikar megválasztása után 
Éhling Jenő az Országos Központ ki­
küldöttje mondott tartalmas beszé­
det, majd több felszólalás után Szabó 
János elnök lelkes szavakkal tartotta 
meg záróbeszédét, megköszönve a 
nagyváradi sajtó, elsősorban az Er­
délyi Néplap és Magyar Lapok meg­
értő támogatását.

Ezután a három órán át tartó köz­
gyűlés a Himnusz, majd a N. M. K.- 
induló hangjai mellett véget ért.

P. Gy.

Köszönetnyilvánítás
Akik néhai férjem és roko­

nunk halála alkalmával, nagy 
fájdalmunkat részvétükkel 
enyhíteni igyekeztek, azoknak 
ezúton mondunk hálás köszö­
netét

A HOTTYA család.

Ebben az évben a március 15-iki ün­
nep országszerte a legszilárdabb egység 
jegyében fog lefolyni. Az Országos Nem­
zetvédelmi Bizottság, hogy a Nemzetvé­
delmi Keresztesek táborának súlyával 
is hozzájáruljon a március 15-iki ünne­
pünk fontosságának ki domborításához, 
úgy intézkedett, hogy az eddig még fel 
nem avatott nemzetvédelmi keresztesek 
részére, akiknek a kitüntetése a Buda­
pesti Közlönyben már megjelent, az 
egész országban és járási székhelyen 
március 15-én adják át a Főméltóságu 
Ur által adományozott kitüntetést, úgy, 
hogy ez az ünnepélyes átadás is bele­
kapcsolódjék a nap ünnepi programm- 
jába. •

Bihar megyében Élesden 4, Biharke- 
resztesen 3. Berettyóújfaluban 4. Szé- 
kelyhidon 8. Érmihályfalván 6. Nagy­
szalontán 11. Margittán 4, Szalárdon 3, 
Derecskén 3. Biharnagybajómban 1 Nem­
zetvédelmi Keresztet nyújtanak át, 
Nagyváradon pedig 140 nagyváradi és 
8 központi járásbeli kitüntetett kerül 
avatásra.

Nagyváradon az ünnepségek március 
15-én reggel 8 órakor minden magyar 
keresztény egyház templomában isten- 
tisztelettel kezdődnek. Ezt követi 9 óra­
kor a Nemzetvédelmi Keresztek átadá­
sa a Belvárosi Mozgószinház helyiségé­
ben és ugyanekkor a Nemzeti Munka­
központ március 15-iki ünnepélye a sa­
ját székhazában. Az Országos Nemzet- 
védelmi Szövetség helyi szervezete és a 
Nemzeti Munkaközpont kölcsönösen 
képviseltetik magukat a fenti két ünne­
pélyen.

A Nemzetvédelmi Kereset avatási ün­
nepségére a Belvárosi Mozgószinház he­
lyiségét a szintén nemzetvédelmi ke­
resztes Rölich István boesájtotta ren­
delkezésre. A földszint első székcso­
portját az újonnan avatandók. a máso­

dikat a már felavatott nemzetvédelmi 
keresztesek és igazolt várományosok 
fogják elfoglalni. Az emeleti páholysor 
a meghívott hatóságok, testületek, 
egyesületek képviselői részére lesz fenn­
tartva.

A földszinti páholyokban és az erké­
lyen az avatandók hozzátartozói lesz­
nek elhelyezve jegyígénylésük sorrend 
jében.

Minthogy a közönség csak a rendel­
kezésére álló helyekre megfelelő szám­
ban vehet részt az ünnepségen, az Or­
szágos Nemzetvédelmi Szövetség helyi 
szervezete felkéri az avatásuk előkészí­
tése céljából amúgy is jelentkező érde­
kelteket, hogy csakis legközelebbi hoz­
zátartozóik részére a teljesen díjmen­
tes belépőjegyeket a szervezet Széche­
nyi tér 1. sz. alatti helyiségében kedd és 
pénteken d. u. 5—8 óra között igényel­
jék és vegyék át.

Az avatás megtörténte után. melynek 
részletes műsorát még közölni fogjuk, 
mind az újonnan avatott, mind a már 
avatott és várományos nemzetvédelmi 
keresztesek oszlopba fejlődve, a Szent 
László-térre vonulnak, hogy testületileg 
vegyenek részt az Országzászlónál az if­
júság délelőtt 10 órakor kezdődő ün­
nepségén és meghallgassák a Főméltó­
ságu Kormányzó LTrnak a nemzethez in­
tézett szózatát, amit az egész ország te­
rületén ugyanabban az időpontban hir­
detnek ki az egész magyarságnak.

Az Országzászlónál lezajló ünnepség 
után fél 12 órakor lesz a Nagyvál^li 
Társadalmi Egyesületek Nemzeti Együtt­
működése a Városháza közgyűlési ter­
mében tartja hivatalos március 15-iki 
ünnepélyét.

Kávéházakban és vendéglőkben kérfr 
a .MAGYAR LAPOK" at.

ÄLUtfc» Ul. TtTT.rtA.- i-..
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KORONA Filmszínházban
A szezon legkimagaslóbb, leggyönyörűbb alkotása

Fények az éjszakában
Liszt, Chopin és Csaikovszkyi kisérSzene

Tarzán győz!
A dzsungel bősének újabb kalandjai

a CASINOBAN

HlKfcK
Szerkesztőség és kiadóhivatal

NAGYVÁRAD,
sutién DEZSŐ-UTCA S SZÁM 

Telefon: 12—27.
ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 38.40. 

félévre 19.20, egy hóra 3.20 pengő.
Post ata karék pénztári eeekkszámlink 

száma: 72-301,
KArir«toke< ormod nnkrls M»

Meghalt Novotny 
Alfonz premontrei cím­

zetes prépost
Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap dél- 

előtt a kassai kórházban meghalt 81 
éves korában Novotny Alfonz premon­
trei kanonok, eímzetes prépost, Az el­
hunyt volt az utolsó címzetes főpap, 
akit még IV. Károly nevezett ki.

Az elhunyt főpapnak Nagyváradon is 
«ok tisztelője volt, mert 1889-től Nagy. 
váradon működött mint tanár és 
1902—1911-ig pedig mint házfőnök és 
igazgató. Ez idő alatt nagyon széles­
körű társadalmi tevékenységet fejtett ki 
és ezen a téren tapintatos és úri modu­
léval sok tisztelőt szerzett magának. 
Váradon kívül az ország több helyén 
működött különféle fontos rendi meg­
bízatásban. 1862 szeptember 20-án szü­
letett, mint gimnáziumi tanár műkö­
dött 1884-től Rozsnyón. 1886-tól Kas­
sán, 1911 — 1914-ig a pésti Norberti- 
num papnevelő intézet kormányzója, 
1914-től jászórári perjel, majd r. pré- 
post és főiskolai igazgató.

Temetésén a nagyváradi premontrei 
rendház. képviseletében Szilágyi Dózsa 
perjel és Labanc György fiirdőieszcató 
vesznek részt.

BEFEJEZŐDTEK A TÖRÖK VÁ- 
LASZTÁSOK. Istanbul. (MTI.): A NTI 
jelenti: Vasárnap értek véget az egéíz 
országban a választások. A mostani vá­
lasztásokon 455 képviselőt választanak. 
Vasárnap délután kezdték jelenteni a 
választások eredményeit az ország kü­
lönböző részeiből Ankarába.

120 főnyi bokrétás csoport indult Er- 
délybe a lakosság és honvédség szóra­
koztatására. A MOT jelenti: Az Orszá­
gos Magyar Bokréta Szövetség a tél fo­
lyamán több körutat, tett a visszacsa­
tolt területeken, ahol elsősorban a hon­
védek részére bemutatókat rendezett. 
Két nagyobb csoport Erdélyt járta be, 
egy a Délvidéket. Most egy negyedik 
csoport mintegy 120 főnyi, ismét Er­
délybe indult. A bokrétások most Csik- 
töltenek, majd Sepsiszentgyörgyön és 
tölteneek, majd Sepsiszentgyörgyön és 
Kézdivásá.rhelyen, végül Kolozsváron 
tartanak bemutatókat a. polgári lakos­
ság és a honvédség számára, hogy az­
után visszatérjenek falvaikba.

Börtönre ítélték, mert meg- 
dézsm-ilta a honvédek tábori 
csomagjait. Szilágyi József foga­
dalmat tett tisztviselő az egyik pos­
tafiókban teljesített szolgálatot. Egy 
napon észrevették, hogy a harctér-4» 
hözdő katonák részere feladott cso­
magokat bontogatja és azokból cu­
korkát es cigarettát lop. Letartóztat­
ták s az ügyészség vádja alapján 
szombaton vonta felelősségre a tör­
vényszék. Szilágyi beismerő vallomást 
tett, amely után a bíróság 8 hónap: 
börtönre ítélte.

Belefulf az Ipolyba egy szökött fo-
goly. Balassagyarmatról jelentik: <MTD 
Az Ipoly egy férfi-holttestet vetett part­
ra. A holttest nyaka félig el volt vág­
va Megállapították, hogy Gulics Károly 
textil kémiai mérnökkel azonos, aki az 
itteni fogházban töltötte büntetését, és 
a közelmúltban szökött meg. Valószi- 
nülee az Ipoly jegén akart átmenni ée 
e közben fulladt a vízbe

FELOSZLATJÁK AZ UJ-ZÉLANDI 
PARLAMENTET. Amsterdam. (MTI.) A 
NTI. jelenti: Az angol hírszolgálat Wel­
lington! jelentése szerint Uj Zélandban 
az idén képviselőházi választások lesz- 
nek. A parlamenti pártok elfogadták 
Fraser miniszterelnök javaslatát a kép­
viselőház feloszlatásáról.

Légoltalmi közlemények. A Légoltal­
mi Liga nagyváradi csoportja folyó hó 
lf'i-án délután 6 órai kezdettel tartja 
évi rendes közgyűlését a városháza 
közgyűlési termében, melyre ezúton is 
meghívja alapitó, rendes és pártoló 
tagjait, továbbá a ház légo. őrség pa­
rancsnokait és helyetteseiket. Légoltal­
mi L4ga nagyváradi csoport elnöksége.

SÚLYOS ROBBANÁS EGY SZÉN- 
BÁNYÁBAN. Amszterdam. (MTI.) A 
NTI jelenti: Az angol hírszolgálat jelen­
ti: Montana államban az egyik szénbá­
nyában robbanás következtében attól 
tartanak, hogy 79 bányász életét vesz­
tette. Az elzárt bányászokhoz még nem 
tudtak eljutni.

Sebesült katonának játszotta kf ma­
gát a tolvaj fiatalember. Szombathely­
ről jelentik: (MTI) A rendőrőrszem az 
éjszaka folvamá.n elfogta Kovács Ka­
roly 20 éves fiala.lemberl, aki lopást, 
akart elkövetni. A tolvaj fiatalember 
egyik keze gipszben volt.. Amikor a 
rend őrsé ven a, gipszet, levették kezéről, 
kiderült., hogy semmi baja. sincs és 
csak azért, rakta magára a. gipszet, 
hogy sebesült, katonának nézzék.

ROOSEVELT MÉG MINDIG GYEN- 
GÉLKEDIK. Amsterdam. (MTI.) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Roosevelt 
vasárnap nem tarthatta meg szombaton 
bejelentett rádióbeszédét, mert. mint a 
brit hírszolgálat jelenti, még mindig 
gyengélkedik.

Március 15-én nyílik meg a népfürdő
Nagyvárad. Saját tud. Szombat délután 
Hlatky Endre főispán, Soós István pol­
gármester és a mérnöki hivatal mérnö­
kei szemlét tartottak az első számú 
népfürdőben. Megállapodtak abban, 
hogy március 15-én újabb szemlét tar­
tanak s ez alkalommal valószínűleg 
sor kerül a fürdő megnyitására.

A RÁDIÓ ÉS AZ ÁRAMFOGYASZ­
TÁS. A rádió egyre nagyobbfoku elter­
jedése az egész világon az áramfogyasz­
tás nagyarányú emelkedéséhez vezetett. 
A világ rádiószövetségének statisztikai 
kimutatása szerint 1939-ben az össz- 
áramfogyasztás az egész világon 5—6 
milliárd KW. óra volt. Ezen mennyisé­
gek SlYVn-a a rádióvevőkészülékekre 
eseti. Áramfogyasztásban első helyen 
Európa és Északamerika áll, egyenként 
2 milliárd kW órával. Utána következ­
nek Tzsia rádió adó- és vevőkészülékei 
281.5 millió kW órával, az Óceán sziget­
világa 163 millió kW órával. Délaroe- 
rika 146 millió kW órával, Afrika 30.7 
millióval. Középameríka pedig kereken 
20 millió kW óra áramfogyasztással. A 
hátralevő mennyiség magára a rádió­
iparra esik. (MNK.)

A KALEVALA ÜNNEPE FINN- 
ORSZÁGBAN. Helsinki. (MTI.) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Finnország 
vasárnap ülte meg a finn eposz, a Kale­
vala ünnepét. A lapok cikkekben mél­
tatják az ünnep jelentőségét.

ELÍTÉLT ÁRDRÁGÍTÓK. Nagyvárad. 
Saját tud. Soós Sándor mezőtelegdi gaz­
da drágábban adta a törvénye« árnál a 
setréchuet e Csörsz Gábor ottani hen- 
teeme«ter pedig drágábban vásárolta 
meg. A nagyváradi törvényszék dr. Rozs- 
lay egyesbirája Soóe Sándort árdrágí­
tás vétsége miatt 200 pengő, Csörsz Gá­
bort pedig 100 pengő pénzbüntetésre 
ítélte.

Súlyosan büntetik Görögországban a 
kutyahúst árusító mészárosokat Zág­
rábból jelentik: (MTI) Athéni jelentéi 
szerint igen magas pénz- te szabadsa-- 
vesztéssel büntetik Görögországban a 
kenyérjegyhamiaitókat, és azokat, a mé­
szárosokat. akik bárá-nyhus óimén ku­
tyáimét, árulnak.

Spanyol királyok emléknapja. Mad­
ridból jelentik: (MTI) A Német Távira­
ti Iroda, jelenti: Franco tábornok XIII. 
Alfonznak, az utolsó spanyol király ha­
lálának napját, rendelettől a spanyol 
királyok emléknapjának nyilvánította. 
Az emlékünnepet elsőizben március el­
sején ülik meg.

Egérirtószer került a búza közé. Szol­
nokról jelentik: (MTI) Még nem ült el 
a karcagi kenyérmérgezés ügye, már is 
újabb mérgezési ügy foglalkoztatja a 
karcagi hatóságokat Egy ottani ma­
lomban nagymennyiségű búza közé 
egérirtó mteeg került. A hatóságok 
most azzal kísérleteznek, miként lehet­
ne veszélytelenné tenni a mérget
♦»♦♦♦♦•»♦♦♦»< »»♦♦»♦<*»»»♦♦♦♦♦

Ma hirdette k< a törvényszék 
a Weimann (hs^on és tár­

siin vonatkozó «téletet
Nagyvárad. Saját tud. Emlékezete«, 

hogy Weimann Gaszton kereskedő el­
len eljárás indult közszükségleti cikk 
jogtalan elvonása címén, miután több 
eze. pengő értékű textilárut lakásán el­
rejtett. Weimann Gasztonnal egyidejűén 
többek ellen is eljárás volt folyamat­
ban, miután az a gyanú merült fel, 
hogy törvényellenes cselekményében má- 
eok is segédkeztek.

A törvényszék annakidején a fővád- 
loltat és társait felmentette a terhűkre 
rótt bűncselekmény elkövetésének vádja 
alól. az ügyész felebbezése folytán azon­
ban az Ítélőtábla elé került az ügy.

A nagyváradi Ítélőtábla — mint meg­
írtuk — Weimann Gaszton bűnösségét 
kimondotta s az alsóbbfoku biróeág Íté­
letét megváltoztatva 5 ezer pengő pénz- 
büntetésre ítélte. Kohn Ervint 2500 
pengő pénzbüntetésre ítélte a tábla, 
míg Ungar Benőt és özvegy Weimann 
Jenőnét felmentette a vád és következ­
ményei alól.

A tábla döntését a nagyváradi tör­
vényszék dr. Kolazsváry tanácsa hétfőn
délelőtt hirdette ki.

Kivlrágzott gyümölcsfák. Zágrábból
jelentik: (MTI) Mc^tar környékén eok 
gyümölcsfa kivirágzóit és a. réteken 
dós fű nőtt.

Nagyvárad thj. város polgármestere
4.777—1943. szám—III.

HIRDETMÉNY
Nagyvárad thj. város törvényh»tó6á- 

gi kisgyűlésének az 1942. évi október 
hó 21-én 192 kisgy.--37.691-yl942. szám 
alatt hozott határozatában 'kifejezésre 
juttatott kérelmére, a vonatkozó kiee. 
já ti tájai összeírásban és, tervrajzba« 
feltüntetett, a. Sternberg Salamon, 
Sternberg- Izidor te Léb Lajosné azüL 
Klein Regina nagyváradi lakosok 'ti 
lajdonát képező és a nagyváradi 959. 
számú telekkönyvi betétben 3178. hm. 
a., felvett 59 négyszögöl kiterjedted, a 
Vegyi és Élelmiszeripari B. T. te lek fel­
osztásé va] kapcsolatos utcanyitás cél­
jára szükséges irigat.lanrésznek Nagy­
várad thj. város részére megszerzésére 
a M. Kir. Iparügyi Minisztérium 
3.723—XV. 1943 sz. rendeletével, az 
1937. évi VI. t. c. paragrafusának 1. be 
kezdése b) pontja, illetve a 13. parag­
rafus 1. bekezdése alapján a. 12. parag­
rafus 2. bekzdése értelemében a, kisajá­
títási jogot engedélyezte.

Nagyvárad thj. város közigazgatási 
bizottsága kisajátítási albizottságának 
az 1929. évi XXX. t. c. 58. paragrafusa, 
illetőleg a 7890—-1930. M. E. számú ren­
delet 5. paragrafusa értelmében a.z 1881. 
évi XL1. t. c. 38. paragrafusában kör­
vonalazott tárgyalás és barátságos 
egyezség megkísérlése céljából dr Soós 
István polgármestert, vagy helyettesét, 
dr Thury László tiszti főügyészt, Oláh 
Béla műszaki tanácsot, az állam építé­
sz éti hivatal főnökét kiküldte, a bizott­
ság jegyzőjéül Fluck Ferenc t.b. ta.- 
nácsnok I. o. aljegyzőt kijelölte, a tár­
gyalás határnapjául 1943. évi március 
hó 13. napjának délelőtt 9 óráját, kitüz- 

-te, helyéül pedig a városháza tanács­
termét kijelölte.

A kisaajáti tandó ingatlanra vonat­
kozó tervrajz és összeírás az 1943. évi 
február hó 26. napjától március hó 12. 
napjáig terjedő 15 nap alatt Nagyvárad 
város gazdasági ügyosztályánál (város­
háza II. e. 23. sz.) közszemlére van ki­
téve.

Erről az érdekelteket azon figyelmez­
tetéssel értesítem, hogy a tárgyaláson 
jogában áll minden érdekeltnek a ki­
sajátítási terv ellen felszólalni és kifo­
gásait, jegyzőkönyvbe vétetni. Ennek el­
mulasztása azzal a jogi következmény 
nyel jár, hogy a kisajátítási terv vég­
leg megállapítottnak és a nemnyi'-at ■ 
kozo által elfogadottnak tekintetik. A 
bizottság a, kisajátítási terv felett, ate 
kor is érdemben fog határozni, ha. az 
érdekeltek közül senki sem jelenük 
meg A megjelenés elmulasztása miatt 
igazolásnak helye nincsen.

Nagyvá-rnd 1943. február 2.3.
Dr Soós István e. k

polgármester

bútort MEZE l-nél iessss
Szabadság-utca 12. (Szacsvav-utea 48.) Háló, kombinált és előszobák' 
dióutánzattal is. Előnyös vétel. Konyha ufdongáitok.
qnwiiw» ■ WWTTIii [Num null I III —
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SPORT
Jól sikerült as első bajnoki találkozó

NAC-Kispest 3:1 (2:1)
Góllövők: Egressy, Incze II, Sárvári, Kovács II

Moldoványi játékvezető sípjelére a 
következőképpen állnak fel a csapa­
tok; , ,

NAC: Véesey — Molnár, Onody — 
Szegedi, Perényi, Deményi Ko­
vács II- Incze II, Sárvári. Bodola, 
Tóth III.

Kispest: Boldizsár — Olajkár I, 
Gazda — Zalay, Villányi, Füzesi — 
Egresi, Nemes, Mészáros, Hrotkó, 
Nonn.

Kispest kezd, de azonnal a hazai 
csapat megy át támadásba, de Demé- 
nyi kezelésén elakad a roham Majd 
Örményi—Bodola—Tóth III összjá- 
tókkal jön fel a csapat, de túl szalad 
a vonalon a labda. Az 5. percben a 
jobboldalon alakul ki egy szép táma­
dás, Kovács II be is ivei, azonban 
Olajkár még idejében ment. Ezután 
Ónody hosszú labdája 16-oson talál­
ja Sárvárit, de elnyomják. A 9. perc­
ben ismét Sárvári kerül jó helyzetbe 
Perényi labdájával, de hosszan szök­
teti magát.

Most feljön a Kispest is, Nemes 
azonban mellé lő. A 11. percben 
Nonnt dancsolja Molnár, a szabadrú­
gást Véesey menti. A 14. percben 
Nonn lövését védi szépen Véesey. 
Utána az Egresi lövését Mészáros fölé 
vágja. Veszélyes a Kispest és a 16. 
percben eredményes is.

Hrotkó hosszú labdájával támad 
Egresi, Véesey túl hamar kifut eléje 
és a szélső átemeli rajta a labdát. 0:1.
A gól nagy védelmi hibából született.

Kispest eredményessége felrázza a 
NAC-ot és a 18. percben már ki Is 
egyenlít.

Deményitől indul ki a támadás, 
Tóth III fut el a labdával, bead és 
Bodola Kovács II-höz továbbítja. A 
szélső közelről értékesíti. 1:1.

A kiegyenlítés után ismét a vendég­
csapat próbálkozik és Egresi lövését 
Deményi menti. Ritkán támad a Kis 
pest, de igen veszélyes.

Ismét a Kispest jön fel. Keménye- 
dik a játék. Kifut néhány dancs is. 
Először Perényi, maid Ónodi kétszer 
is keményen beszáll, Zalai szabadrú­
gásai azonban nem ártalmasak.

A NAC ismét feljön a balszárnyon. 
Tótb III jól küldi középre a labdát és 
Sárvári góllá értékesíti. 2:1.

II. félidő:
A második félidő is NAC támadás­

sal indul, de Bodola dancsa miatt el­
akad, s szabadrúgásból Kispest táma­
dás alakul ki. Nemes szökteti Mészá 
rost, de a center fölé vág. A 4. perc­
ben Ónody hazaadással tisztáz. A 8. 
percben Szegedi szabadrúgása Peré­
nyi dánosán akad el, a szabadrúgást 
Olajkár magasan fölé vágja.

Ezután NAC támadás bontakozik 
ki. Tóth TIT fut le, átvág a jobb szél­
re, de Kovács Il-t szögletre szerelik 
a szépen iveit labdát Boldizsár szé­
pen húzza le.

Változatos szép a játék. A 12. perc­
ben Egresi harcol ki szögletet, majd 
Tóth III fut le és ad be gyönyörűen, 
de Incze II elvéti. Matyi támad újra, 
beadásából nagy kavarodás a kispesti 
kapu előtt, de Olajkár tisztáz. Utána 
Incze—Kovács II összjátékból lesz 
szöglet, Boldizsár remekül ment. 
Nagyszerű formában van a kispesti

kapus. A 18. percben kétszer egymás­
után is bátran és szépen tisztázza a 
NAC nyomást. A 21. percben Gazdag 
szereli szépen Kovács Il-t. Ezután 
Incze II fut meg Deményi labdájával, 
de kapu előtt elveszti a labdát. Egyre 
támad a NAC, melynek nyomán 
Gazdag sarkot vét.

A 28. percben kétszer egymásután 
támad a NAC balszárny s Matyi sar­
kot is harcol ki, de a hosszú Boldi­
zsár helyén van.

Isimét levegőhöz jut a Kispest a 
29. percben. Először Mészáros, majd 
Nemes lő kapura, de Ónody és Vé- 
csey szépen- tiztáznak. A 30. percben 
Mészárost dancsolja Ónody. a szabad­
rúgást Olajkár csak éppen hogy mel­
lé bombázza.

A 34. percben ismét támadásba 
megy a hazai csapat és gólt is ér el. 
Deményi-Tóth III—Incze II—Ko­
vács II a labda útja. melyből a szélső 
gólt lő. 3:1.

Ezután nyomasztó lesz a NAC fö­
lény. Bodola egy hatalmas kapufát is 
rúg. sokan bent látták mar táncolni 
a labdát, de mégis csak kikotorják 
valahogy. A Kispest mindjobban visz- 
szaesik, mig végül is Moldoványi já­
tékvezető a mérkőzést lefújja.

Szöiiletarány 7:2 (2:1) a NAC ja­
vára.

Férfiruhákat, használtakat myr (N ¥ M Ä O
leg.obb áron vehet, eladhat [VI U Irf ^

tiaszn iltnili . üzlet jben 
Bemer-tér 1 (udvarban. 
Ilivasra há/lio/ [óvók.

Nyilatkozatok:
Ajtay Gyuln miniszteri biztos: Meg­

érdemelt győzelem a jó Kispest elleti 
Krüger Károly és Könny Ferenc: Ti­
pikus idénveleji játékot láttunk. Sok­
kal több van a csapatban, mint 
amennyit mutatott. •

Szokodi Imre, a Kispest elnöke• A 
II. félidőben visszaesett a csapat, igy 
nem is győzhettünk a jól játszó NAC 
ellen.

Titkos edző: Szerencsésen érte el a 
góljait a NAC.

Elektromos—Törekvés 1:1 (0:0)
Vasas- Szeged 3:1 (0:0:).
Ferencv.—Kolozsvár 8:2 (2:2).
Szolnok- SalBTC 2:0 (1:0).
WMFC—Újpest 4:0 (2:0).
Haladás- Újvidék 2:0 (1:0).
Gamma- DiMÁVAG 1:0 (0:0)

Bajnokság állása:
1. Nagyvárad
2. Szolnok
3. Csepel
4 Ferencv.
5. Vasas
6. Gamma
7. SalBTC
8. Újvidék
9 DiMXVAG

10. Újpest
11. Törekvés
12. Haladás 
13 Kispest
14. Elektromos
15. Szeged
16. Kolozsvár

4 2 10 
4 2 10 

3 3 10

48:21 22 
46:23 22 
56:34 22 
52:30 21 
36:26 21 
37:28 18 
40:38 18 
30:34 16 
31:43 15 
40:47 14 
25:40 13 
30:48 13 
30:36 12 
28:32 10 
28:61 10 
28:45 9

BARABÁS (NSE) ELSÖOSZ'f ALYU 
VÍVÓ

Kolozsvár. Saját tini. A kolozsvári vi 
vó versenyen B a rab as (NSE) a II. fi­
ll I osztályban első helyezett lett, ezzel 
belépett az első osztályba. A joképvs- 
ségü nagyváradi vívó sikerét osztatlan 
öröm kíséri sportköreinkben.

ÄPRÜHIiMiÄ
Séös-vétet

Briliánsot, aranyat, ezüstöt veszek 
Viktor ékszerész, Kákóczi-ut 3. 35<

Aranyat, ezüstöt, briliánst vásárol 
Tarján orás-ékszerész, BAkoczi-ut 8. 185 

Eladók regények. Dr Baditz. Miskolc
611

Kombináltszoba, rekamior, ben esői
eladó. Kapucinus-u. 11. kapuval szem 
ben. 351

Tiszti zubbonyt, fekete nadrágot és 
lo\a-gtót, jó állapotban, megvételre ke­
resek. Teleki Pál-utca 56. 352insaec

JtofMím

VESZ briliánst, ezüstöt,
aranyat EL1D A'CS TIBOR

Széchenyi-tér 6. sz.

SZÍNHÁZ
A színházi iroda közleményei:

Kedden és szerdán este: Mondj igazat 
csak felnőtteknek

Eladó belvárosban bér ház 1x4, lxli 
szobás összkomfortos 2x2 szobás k< m 
fortos, ár 12Q.OOO P. másik uj ház vasul 
közelében, 1x2 szobás komfortos, be­
költözhető, lxl szobás előszót»ás, kony­
ha és éléskamara, ár 45.000 P. 1 ház­
helynek való telek, ár 6000 P. Szigligeti 
utca 12. Tatayné. 354
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ÁMást nyű
KIFUTÓ-FIUT felvesz a Szent László 

nyomda R. T., Szilágyi Dezsö-u. 5.
17—18 éves iijak legalább hat elemi­

vel felvétetnek a Dreher-Hagegn- 
macher Sörgyárnál. Jelentkezés a vá- 
radszöllős-i telepen 10—12 óra között

31b

Hétfőn este az Iskolánkivüli Nép­
művelődési előadás sorozatban Lehár 
Ferenc: Mosoly országa c. nagy ope­
rett van műsoron. *

Mondj igazat c. kacagtató bobóPat- 
újdonság kedden és szerdán este van 
még műsoron. Csak felnőtteknek. 
Fiatal lányoknak nem alkalmas. Va- 
szary János nagysikerű bohózata tele 
van sziporkázó szellemességgel és 3 
órán keresztül egyik kacagásból a 
másikba kerül a közönség. Aki igazán 
ki akarja magát mulatni, az okvetlen 
nézze meg a Mondj igazat előadást.

Kedden délután a Bolond Asvayné 
ifjúsági előadásban.

SIMOR ERZSI, a magyar filmek 
ünnepelt művésznője 3 napos vendég­
játéka a színházban. Csütörtökön este 
a „Vén diófa“ cimü nagysikerű ope­
rettben, pénteken és szombaton este 
pedig a „Főnyeremény“ cimü bohó­
zatban lép fel Simor Erzsi. 
Mérsékelten felemelt helyárak. Pénte­
ken premier-bérlet, szombaton Á-bér- 
let ráfizetéssel. A m. t. bérlőközönség 
bérletjegyük felmutatása és ráfizetés 
mellett (úgy mint Bulla Elmánál)

színházi pénztárnál megkapják bérleti 
helyükre a napi jegyet, kedden délig. 
Kedd délig ki nem váltott helyeket 
eladja a pénztár. A színház igazgató­
sága felhívja a m. t. bérlőközönség 
figyelmét, hogy akik nem óhajtják 
Simor Erzsi vendégjátékára igénybe 
venni bérletüket, úgy más előadásra 
készséggel átcseréli.

Vasárnap este a Szigligeti Társaság 
jubileumi díszelőadása alkalmából ,,A 
csikós“ cimü népszínmű van műso­
ron-

HETI MŰSOR:
Hétfőn este: A mosoly országa.
Kedden este: Mondj igazat — csak 

felnőtteknek.
Szerdán este: Mondj igazat — csak 

felnőtteknek.
Csütörtökön este: Vén diófa.
Pénteken este: Főnyeremény 

premier-bérlet.
Szombaton délután: Gyöngyvirá­

gos huszárcsákó.
Szombaton este: Főnyeremény — 

Á-bérlet.
Vasárnap délután: Éra.
Vasárnap este: A csikós.

Műszerész vagy lakatos segédet ke­
rékpárhoz felveszek. Jakab, Kossuth-
u. 5. _ _ ...........  . _______ 3'-°

20_30 éves nők legalább 6 elemivel
felvétetnek a Dreher-Haggenmacher 
Nagyváradi Sörgyárnál. Jelentkezés 10 

12 óra között a várartezöllősi telepen.
340

HmuMi
Fertőtlenítést, poloskát, mojt, m.ti 

dennemü férgek irtását 38 évi gyakor­
lattal irtja Varga, Danko P ista-utca u- 
Telefon 27—56.

Paragázzal poloskát, molyt, petéi'- 
mindenből felelősséggel irtja, Csutoráé
Szigligeti-u. 7. Telefon 14—21 ..._ obi

Postatakarékpénztári csekkszám
Iánk száma: 72.301.

lakás
Város központjában bútorozott szobát 

konyha használattal keres özvesyasz- 
S'zony hivatalnok fiával, lakbér fejebei - 
főzést takarítást vállal. Cimet a £ ; 
adóba kér _____^

Hveszett
Február 20-án villamosban feleltet- 

tarn üzleti könyveimet. Megtalálót. Ve­
rem hozza el: Szent János-utca 4<- 
Frenczel.
______ _________BiUliiiiLiuiinnii««aii''" ...........»Iliim------

XIADÖTULAJDONÖS:
SZENT LASZLÓ-NYOMDA B. T.

f<-és lelelöseserkesztő: telelő» kledéi
Bt. Peál Imád Di Scheffler Ferenc

« Szent Lás? ló-nyom «ír !•j j*

Készült a Szent László-nyomda r. t. 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi

kuaátiU.: i lU. asjiáJitf ián
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